



3

Доля Доли

В свои 96 Федор Евдокимович Доля плетет корзины из лозы, ловит сомов, балует внуков фирменными мантами. А еще сам печет хлеб и водит машину. Долгая жизнь ему в радость



6·7

Ко Дню защитника Отечества

На этой неделе мы поздравляли тех, кто вчера защищал Родину, кто сегодня с честью носит погоны, и тех, кто всегда рядом - наши надежда, опора, любовь

Волгодонская Правда

Издается с 1935 года

Суббота, 25 февраля 2017 года • №№20-22 (13855-13857)

12+ Тираж 15000 экз.



ДК «Октябрь»:

творим добро и красоту

Какие бы политические и экономические шторма ни бушевали, над народным творчеством они не властны. Наш город – яркое тому подтверждение. Счастье в том, что Волгодонск в любые времена славился не только своими талантами, но и сильными людьми, которые им помогают. Такая поддержка есть у каждого учреждения культуры, каждого самодеятельного коллектива. Наш сегодняшний рассказ о ДК «Октябрь» – по одной простой причине: в этом году коллектив встречает золотой юбилей. Есть древняя мудрость: сделав добро – забудь, а получив – помни. Следуя этому правилу, мы попросили рассказать о традициях меценатства не тех, кто дает, а тех, кто с благодарностью принимает.

Рассказывает Наталья ГОЛИНСКАЯ, директор Дворца культуры «Октябрь»:

– В 2017 году наш Дворец будет отмечать 50-летний юбилей. И все эти полвека он собирает в своих стенах любителей самодеятельного творчества разных поколений. В юбилейный сезон в ДК «Октябрь» занимаются 65 творческих коллективов! 12 из них удостоены почетного звания народных и образцовых. И кто бы ни бывал на наших концертах, зрители всегда отмечают не только высокий профессионализм самодеятельных артистов, но и яркие самобытные костюмы. Мало кого интересует при этом, как они шьются, кто финансирует этот процесс...

Слава Богу, в нашем городе живы и развиваются традиции русского меценатства. На протяжении ряда лет неоценимую помощь нашему Дворцу культуры оказывает депутат Законодательного Собрания Ростовской области Юрий Яковлевич Потогин. Как патриот Донского края,



Ю.Я. Потогин

он чтит и уважает его обычай и традиции, и неудивительно особое отношение депутата к народному ансамблю песни и танца «Казачий Дон», которым руководит Заслуженный работник культуры Григорий Анатольевич Дрыжаков. Мог ли Юрий Потогин, депутат, Заслуженный строитель России, человек широких интересов, не стать настоящим другом этого коллектива? Он непременный и самый уважаемый гость на отчетных концертах «Казачьего Дона», знает все его нужды, никогда не отказывает в финансовой помощи и поддержке.

Из самых весомых вложений депутата в этот народный коллектив, по словам директора, – приобретение концертного баяна в 2014 году. Этот инструмент много лет был большой мечтой ансамбля, и вот, наконец, она сбылась. В 2015 году благодаря поддержке депутата Потогина удалось сшить новые костюмы для артистов. И, наконец, приобрести сценическую обувь – всегда самый проблематичный и дорогостоящий сценический аксессуар!

Но не только «Казачий Дон» пользуется поддержкой депутата. Благодаря Ю.Я. Потогину были приобретены новые музыкальные инструменты – две домры – для народного ансамбля народных инструментов «Веселая карусель» (руководитель Е.В. Лунева).

В нынешний юбилейный творческий сезон Юрий Яковлевич снова сделал щедрые подарки коллективу Дворца культуры. При его финансовой поддержке сшили новые концертные костюмы для народного ансамбля русской песни «Россияночка» (руководитель

Н.Д. Гох) и ансамбля русской песни «Надежда» (руководитель С.А. Васильева).

«Россияночка» уже блестала в новых концертных платьях на рождественском концерте в январе. А вот у «Надежды» этот праздничный момент еще впереди. Свои роскошные сценические обновки артисты планируют показать широкой публике в юбилейный вечер, который состоится в марте. Ансамблю «Надежда» в этом году исполняется 25 лет. И как призналась руководитель коллектива Светлана Александровна Васильева, таких чудесных платьев у артистов «Надежды» еще не было. Участницы ансамбля (а им ни много ни мало от 60 до 75!) в них помолодели и просто расцвели!

– За неустанные заботы о национальной культуре мы говорим огромное спасибо настоящему русскому интеллигенту и меценату Юрию Яковлевичу Потогину, – особо отметила Наталья Голинская. – Пока живут среди нас такие люди, будущее не страшит. Мы верим: культура Волгодонска по-прежнему будет прославлять родной город, занимая лидирующие ранговые места в областном рейтинге. Мы будем добиваться дипломов и наград на конкурсах и фестивалях всех уровней – от областного и российского до международного. Вместе со всеми, кто эти полвека верит в нас и поддерживает, будем творить добро и красоту.

ЗНАЙ НАШИХ! Ну просто чистое золото!

Шамилю Мирзоеву вручена паралимпийская медаль

Он воспитанник школы «Восхождение» и отделения плавания для детей-инвалидов МБУДО СДЮСШОР №3 (бассейн «Нептун»), мастер спорта международного класса. Шамиль был включен в состав сборной России по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата по дисциплине плавание для участия в XV летних Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

Спортсмен тренируется под руководством тренера-преподавателя высшей категории, Отличника физической культуры и спорта Петра Мирошниченко. В июле 2015 года Шамиль участвовал в чемпионате мира по плаванию Международного Паралимпийского комитета в Глазго (Шотландия) и стал финалистом на трех дистанциях. Также в октябре 2015 года принимал участие во Всемирных играх Международной спортивной федерации ампутантов и колясочников (IWAS) в Сочи, где стал трехкратным призером.

Однако все мы помним, как летом прошлого года решением Международного паралимпийского комитета паралимпийцев Дона, как и остальных участников российской сборной, отстранили от игр в Рио-де-Жанейро. Меценат и спортивный болельщик из Ростова-на-Дону был настолько подавлен этим несправедливейшим вмешательством политики в спорт, что решил хоть немного поддержать дух наших спортсменов. За свой счет он изготовил медали из чистого серебра – точные копии тех, что получили победители Паралимпийских игр в минувшем году. Через своего представителя он вручил медали спортсменам, которые имели практически стопроцентные шансы их завоевать – толкателю ядра Александру Ельмину, легкоатлетам Елене Ивановой и Владимиру Свиридову, членам российской сборной по плаванию Александре Скалиухе, Ксении Согомонян, Артему Павленко.

Представитель мецената София Шабло приехала в школу-интернат «Восхождение» и в торжественной обстановке лично вручила заслуженную награду Шамилю Мирзоеву. В актовом зале собрались воспитанники школы-интерната и их наставники, а также товарищи Шамиля по команде – пятнадцатикратный чемпион России по плаванию Магомед Холухоев и тренер спортсменов Петр Мирошниченко.

Получив медаль, Шамиль решил поблагодарить мецената и передал ему одну из своих золотых медалей чемпионата России, сказав, что никакая политика не сможет его и его коллег-спортсменов сломить.

Ежедневные тренировки парня и других спортсменов с ограниченными возможностями здоровья – это героизм и выносливость в чистом виде. Это твердый характер, целеустремленная натура, это вера и надежда. А спорт – это то, ради чего всё. Это не просто любимое дело, это – смысл жизни. И ни у кого нет права его отнять.

Лилия ПАХНЕВА



Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, главный жилищный инспектор Андрей Чубис с недавних пор стал широко известен. Его с легкой руки пользователей соцсетей стали называть «Святым Валентином» – за письмо от 14 февраля 2017 года № 4275-АЧ/04 «Об отдельных вопросах, возникающих в связи с включением с 1 января 2017 года расходов на приобретение коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме в размер платы за содержание жилого помещения». Это письмо, похоже, волшебным образом «снимает» главную головную боль всей страны с начала года – «нормативное» начисление платы за общедомовые расходы коммунальных ресурсов.

Общедомовые начисления. И все-таки по счетчикам?

Ну, с Новым годом!

Напомним, Постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2016 г. №1498 «О вопросах предоставления коммунальных услуг и содержания общего имущества в многоквартирном доме» изменило порядок и форму расчета одного из коммунальных платежей – платы за потребление ресурсов на общедомовые нужды (ОДН).

Во-первых, расходы на ОДН с 1 января 2017 года уже не считаются коммунальными услугами (то есть к обеспечению населения электричеством, водой, теплом и газом не относятся), а входят в затраты на содержание общего имущества – отнесены к услугам жилищным (поддержание в работоспособном состоянии нашего жилья).

А, во-вторых (и это, пожалуй, самое возмутительное), плату за ОДН, ссылаясь именно на это постановление, стали начислять по нормативам, которые отличаются в зависимости от категории жилых домов и разные во всех субъектах федерации. В итоге, например, в Волгодонске, по информации депутатов городской Думы и представителей городской Общественной палаты, плата за электроэнергию, затраченную на обслуживание общего имущества жилых домов, выросла от двух до семи (!) раз. И жители уже готовились к получению астрономических счетов за потребление «общедомовых» горячей и холодной воды, а также за водоотведение и теплоЭнергию, поскольку это тоже должно было рассчитываться исходя из нормативов, помноженных на площадь подъездов, подвалов, мусорокамер, колясочных и чердаков.

А зачем тогда счетчики?

Инициатива Правительства понимания у народа, мягко говоря, не нашла. Возмущенные собственники жилья в МКД никак не могли взять в толк, для чего их еще совсем недавно едва ли не силой заставляли тратить сотни тысяч общих рублей (в том числе и взятых в кредит) на установку общедомовых приборов учета? Чтобы сейчас вдруг выяснилось, что они никому не нужны? С этими вопросами люди пошли стучаться в кабинеты местных чиновников, в депутатские приемные и общественные организации.

Причем правительственная инициатива была непонятна не только рядовым гражданам, но и руководителям регионов, некоторые из которых не побоялись открыто выступить против. К примеру, в Московской области, дабы облегчить бремя платежей для населения, из расчетов ОДН просто выбросили чердаки и подвалы. Эта инициатива, кстати, очень понравилась волгодонцу Сергею Ольховскому, председателю депутатской комиссии по ЖКХ, который инициировал обращение депутатов ВГД в Региональную службу по тарифам с просьбой перенять подмосковный опыт.

Губернатор Псковской области Андрей Турчак назвал ситуацию с ОДН в своем регионе «банальной чиновничьей глупостью». А губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, как пишет «Коммерсантъ», и вовсе «распорядился фактически приостановить недавнее постановление правительства РФ, меняющее правила расчета для граждан одного из коммунальных платежей – платы за потребление ресурсов на общедомовые нужды (ОДН)». И как ни странно, все еще остается губернатором.

Ростовские гости

Не нужно думать, что Волгодонск на этом фоне сидел тихо и готовился смиленно платить. 5 февраля 2017 года Общественная палата Волгодонска направила письмо губернатору Ростовской области Василию Голубеву. В нем она довела до сведения главы региона, что запросила в Региональной службе по тарифам «документы, необходимые для выяснения тарифа на теплоноситель и тепловую энергию в Волгодонске, в связи с многочисленными обращениями граждан по этому вопросу». Однако ответ РСТ на это обращение общественников Волгодонска не устроил, вот и обратились «этажом выше».

15 февраля по поручению губернатора в Волгодонск прибыла делегация областных чиновников, состоящая из представителей Региональной службы по тарифам и Министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области. Им оппонировали городские общественники, сотрудники городского департамента жилищ-



но-коммунального хозяйства, депутаты и руководители управляющих компаний. Присутствовали первый заместитель главы администрации города Олег Поляков и заместитель прокурора города Ольга Лесная.

Волгодонцы задали гостям массу вопросов, в том числе и по новому начислению ОДН, на многие из которых ростовские чиновники с ходу ответить даже не смогли. Зато выяснилось, например, что с начала года в Региональную службу по тарифам поступило порядка 30-ти жалоб о необоснованном завышении управляющими организациями установленных тарифов. Что к середине года РСТ должна собрать со всей области данные по содержанию общего имущества, чтобы «не позднее 1 июня 2017 г. утвердить нормативы потребления холодной воды, горячей воды, отведения сточных вод, электрической энергии, тепловой энергии, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, отведения сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме МОЖЕТ БЫТЬ МЕНЕЕ РАЗМЕРА НОРМАТИВА потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, установленного субъектом Российской Федерации по состоянию на 1 ноября 2016 года». Такая ситуация легко может возникнуть, если расходы многоквартирного дома на содержание общего имущества считаются по показаниям коллективного прибора учета, и в этом случае руководствуясь следует именно ими: «...Фактический объем потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды рассчитывается как разница между показаниями коллективного (общедомового) прибора учета и суммой показаний индивидуальных приборов учета и (или) нормативов потребления коммунальных услуг. Полученный фактический объем потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды распределяется между всеми собственниками помещений в много-

брода, разоряют их на миллионы рублей ежегодно только по Волгодонску.

В общем, встреча протекала бурно и увлекательно, рискуя остаться просто разговором для галочки (по поручению же губернатора проводилась!). Но в это же время Минстрой РФ публикует на своем сайте то самое письмо № 4275-АЧ/04 за подписью господина Чубиса (читайте выше!).

«Письмо счастья»

Как следует из разъяснений Минстроя, управляющие компании, коммунальные чиновники, органы власти на

квартирном доме пропорционально их доле в праве общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме».

Если же расходы дома на содержание и обслуживание общего имущества нормативы превышают (объясняет «Российская газета») – это уже проблемы обслуживающей организации, которая недостаточно позаботилась о мерах по ресурсосбережению и теперь оплатит сверхнормативные расходы из своего кармана. Ничего нового.

По нормативам рассчитываются ОДН в тех домах, где общедомовых счетчиков НЕТ, причем устанавливаются нормативы «едиными для многоквартирных домов и жилых домов, имеющих аналогичные конструктивные и технические параметры, степень благоустройства, а также расположенных в аналогичных климатических условиях». К тому же при установлении новых нормативов Минстрой предписывает учитывать проведенные мероприятия по энергосбережению, и в целом сделать нормативы соответствующими «реальному положению дел».

Что касается смысла всей этой правительственной манипуляции, попортившей столько крови всей стране, то в разъяснении на сайте Минстроя этот смысл выглядит так: «...Цель переноса ОДН в жилищную услугу – защита собственников от некорректного и непрозрачного начисления коммунальных платежей. Безусловно, если дом энергоэффективный, на его содержание используется сниженный объем ресурсов и при этом он оборудован приборами учета, плата должна рассчитываться на основании реального потребления».

Что это было?

Борис МЕРЕНКОВ, председатель волгодонской Ассоциации собственников жилья:

– Постановление Правительства, в общем-то, начисления ОДН по счетчикам и не запрещало. Там ведь как сказано: начисления не должны превышать нормативы, но нигде не сказано, что они не могут быть меньше норматива. Поэтому заместитель министра просто подтвердил это еще раз. Мы у себя в ТСЖ с самого начала определились, что как платили, так и будем платить. ... Конечно, больше всего люди возмущались размерами ОДН за электричество в январе. Начисления ОДН по воде такого ажиотажа не вызвали, поскольку по воде норматив пока занижен.

Кстати, на той же встрече волгодонской общественности с ростовскими коммунальными чиновниками из уст последних явственно прозвучало: «У нас нет оснований начислять ОДН по приборам учета». Будем считать, что они, как мы, на тот момент просто не знали о письме «Святого Валентина».

Светлана ГОРЯЧЕВА
Продолжение темы – на стр. 5

Art маникюр

TPC, ул. Весенняя, 56, 1 этаж,
тел.: 8-918-511-01-41
Салон: 8-918-510-99-30

АКЦИЯ

- Соверши у нас покупку
- Сделай селфи с покупкой на фоне магазина
- Размести фото в Instagram с хештегом #art_maniukir_trc_volgodonsk
- Получи ПОДАРОК!

Реклама

салон штор

хитрый лис

режим работы: пн.-пт. с 9 до 18
сб.-вс. с 9 до 15

т. 8-938-130-22-04, 8-918-521-38-31

ул. М.Горького, 90 (напротив магазина «Белая Лилия»)

Реклама



Жизнь и судьба

«Доля» по-украински значит «судьба». Судьба Федора Доли, потомка запорожских казаков, родившегося и выросшего в советском Дагестане, была сложной, наполненной множеством событий, иногда невыносимо тяжелой, но никогда – скучной и пресной.

Свое 96-летие кавалер ордена Ленина Федор Евдокимович Доля встретил в добром здравии и прекрасном настроении в окружении многочисленной родни. И хоть возраст у него весьма почтенный, ветеран до сих пор сохраняет интерес ко всему, что происходит вокруг, и потому, наверное, долгая жизнь ему в радость.

лен в госпиталь. А вернувшись после лечения, неожиданно встретил своего товарища по полковой школе – командира разведгруппы. Эта встреча круто изменила судьбу Федора – он стал разведчиком.

В составе разведгруппы Федор Евдокимович воевал год. Много чего довелось повидать за этот год. Ходил с товарищами в разведку, добывал языков, был ранен – правда, легко. Ничего не боялся старший сержант – ни ранения, ни смерти. И только плена не мог допустить, потому пистолет всегда был при нем – на самый крайний случай...

В один из дней Федора и еще несколько бойцов отправили в разведку – узнать, нет ли в большой кубанской станице Школьной немцев. Разведчики долго наблюдали за станицей – по всему выходило, что немцев нет. Но как только вышли из укрытия, фашисты открыли огонь. А на то место, где только что лежали наши бойцы, упала и взорвалась мина! Осколок попал Доле в спину, повредив еще и легкие. Как с этим осколком в спине, по территории, почти сплошь занятой немцами, Федор с товарищами сумел добраться до своих, он до сих пор не совсем понимает. Его сразу отправили в госпиталь в Сочи, а потом перевели в Тбилиси.

Доля пробыл в госпитале долгих четыре месяца, осколок так в теле и остался на всю жизнь, не смогли доктора его вытащить. А потом Федор Евдокимович представили полуторамесячный отпуск. Он провел его дома, в Дагестане.

– И не просто так провел, – смеется, – еще и женился успел.

Мог бы и совсем остаться – ранение позволяло, но не мог отсиживаться дома, когда страна воевала. И опять на фронт...

Попал во вновь созданную артиллерийскую дивизию, которую направили на защиту Краснодара – город сильно бомбили. Федор Евдокимович не был артиллеристом, его оружием был ДШК – крупнокалиберный зенитный пулемет. Из него доводилось бойцам в день сбивать до восьми немецких самолетов. После одной из удачных атак Федор Евдокимович, сбивший вражеский самолет, был награжден медалью «За отвагу».

А через некоторое время на границе между Черным и Азовским морями Федор Доля был серьезно ранен еще раз – теперь в руку. Его комиссовали, признали годным к нестроевой и отправили в дорожную часть под Сочи – строить дороги.

«Проживешь на свете 80 лет...»

– Утром 9 мая 1945 года мы с ребятами, как обычно, ехали на работу, – вспоминает самый радостный день Федор Евдокимович. – Слышиш, шум какой-то, стрельба. Навстречу женщина:

– Вы куда?
– На работу.
– Так ведь сегодня – Победа!
А потом говорит мне:
– Дай твою руку!

И, посмотрев на протянутую ладонь, сказала:
– Жить будешь долго – до 80 лет.
А детей у тебя будет двое.

Про детей точно угадала – родились у меня сын и дочь. А с возрастом что-то напутала – вот уже и 96 исполнилось!

После войны он вернулся в родной Дагестан, поступил на работу на машиностроительный завод «Дагдизель» в

Чтобы перевести энергоблок №2 в работу на уровне 104 процента мощности, генеральный конструктор реакторной установки ОКБ «Гидропресс» выполнил все обоснования безопасности. Во время планово-предупредительного ремонта реакторная установка блока №2 была модернизирована, проведены испытания модернизированного оборудования на повышенной мощности. Результаты этих испытаний соответствуют требованиям безопасности.

Эксплуатация энергоблока на повышенной мощности 104 процента – это, прежде всего, увеличение выработки электроэнергии, столь необходимой для развития Юга России, отметили участники обсуждений.

– Учитывая курс на развитие национальной экономики – рост промышленного производства, разработку и внедрение технологий, подъем сельского хозяйства (особенно в условиях западных санкций), увеличение атомной генерации – это задача государственной важности, – отметил депутат Государственной Думы, член

Каспийске. Это предприятие – одно из старейших и крупнейших в Дагестане, основано еще в 1932 году. В советское время было одним из ведущих дизель-строительных и торпедостроительных заводов СССР.

Вот на этом знаменитом заводе и нашла Федора Евдокимовича Долю его «минуту славы», но уже не боевой, а трудовой. 28 апреля 1963 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Федор Евдокимович был награжден орденом Ленина – за то, что сумел решить сложнейшую техническую задачу при производстве вооружения, которую до него решить не удалось никому.

С 1978 года Федор Евдокимович Доля живет в Волгодонске. До выхода на пенсию работал в атоммашевском СМУ под руководством Ивана Петровича Крахмального и до сих пор не теряет связи с коллективом и ветеранами «Атоммаша». Выходя на пенсию, тоже не сидел в четырех стенах – дача, охота, рыбалка. На даче у него чего только не росло – черешни, яблони, груши, сливы. И предмет особой гордости – хартун, окультуренный тутовник (птичина по-нашему), привезенный из Дагестана, с необыкновенно крупными и сочными ягодами.

А каких сомов доводилось добывать Федору Евдокимовичу! На свадьбу внуки Ирины доставили к столу 40-килограммового красавца.

– И такие бывают? – аха изумленно.

– Еще и не такие бывают. Самый крупный мой улов – сом на 105 кило, хоть верьте, хоть нет.

В маленькой опрятной квартире ветерана сразу бросился в глаза компьютер.

– Внуки подарили на 90-летие, – пояснил Федор Евдокимович. – Но пользуюсь нечасто – тяжело мышкой работать, раненая рука болит.

А вот любимому занятию – плетению из лозы – раненая рука не помеха. Симпатичные корзины, изящные вазы могут и в хозяйстве пригодиться, и украсить любой интерьер. Еще Федор Евдокимович любит готовить. Сам печет хлеб в хлебопечке, балует внуков мантами и шашлыками (благо с помощью шашлычницы их можно жарить прямо в квартире). И машину ветеран водит прекрасно! Последний год, правда, не рисковал – катараракта. Но после операции собирается снова сесть за руль.

14 февраля Федор Евдокимович Доля отметил свой 96-й день рождения. Поздравить отца и девушку пришли дочь, внуки, правнуки. Внуков у Федора Евдокимовича пятеро, а вот правнуков уже девять! Все успел в своей жизни ветеран: и дом построил (даже не один – для себя и для родителей), и сад вырастил, и детей воспитал, и внуков помог поднять. И Родину защитил, и много лет трудился на ее благо.

Удивительное поколение! Удивительное и заслуживающее самого глубокого уважения.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

России доблестной сыны

Под таким названием в Доме культуры «Молодежный» прошла встреча поколений.

Профессия солдата – самая мужественная из всех известных на земле. Беречь, защищать, сохранять то, что тебе дорого – самая благородная и светлая миссия. Поэтому и отдают дань уважения и благодарности воину-защитнику, воину-солдату.

На празднике присутствовали заместитель председателя совета ветеранов избирательного округа №10 Н.А. Кузнецова, член общественной организации «Боевое братство» А.А. Чирков, командир дружины Волгодонского городского казачьего общества А.В. Неополькин, заместитель коменданта по работе с личным составом в/ч 3504 старший лейтенант К.Т. Гаджиев, старший помощник начальника отделения призыва военного комиссариата г. Волгодонск А.П. Топилин, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Они рассказали о своей службе, ее интересных эпизодах, призвали молодое поколение к обязательной службе в армии и защите нашей Родины.

Шквал аплодисментов стоял в зале во время выступления Алексея Неополькина, который продемонстрировал навыки фланкировки шашкой, неизменной «казаку во ступи подругой».

С поздравлением от имени депутата Волгодонской городской Думы по 10-му избирательному округу Н.В. Пушкиревой обратилась ее помощник О.В. Корнева.

А вокальный кружок «Мелодика» под руководством Ангелины Димитровой подготовил концертную программу из любимых народных и популярных современных песен.

Такие встречи дают уникальную возможность молодому поколению узнать о событиях минувших лет из первых уст, задать интересующие вопросы для понимания многих вещей. Ветераны, за плечами которых в разное время километры военных дорог – это пример мужества, самоотверженности, любви к Родине.

Елена КАБАНОВА,
художественный
руководитель

Сороковые роковые

Через два месяца, после окончания полковой школы, молодой сержант, командир взвода Федор Доля уже был фашистом под Киевом. Но воевал недолго – через неделю был контужен и отправ-

Плюс четыре процента

Ростовская АЭС: в Волгодонске прошли общественные обсуждения материалов обоснования лицензии (МОЛ) на осуществление деятельности в области использования атомной энергии «Эксплуатация энергоблока №2 Ростовской АЭС в 18-месячном топливном цикле на мощности реакторной установки 104 процента от номинальной».

16 февраля в Волгодонске прошли общественные обсуждения материалов обоснования лицензии (МОЛ) на осуществление деятельности в области использования атомной энергии «Эксплуатация энергоблока №2 Ростовской АЭС в 18-месячном топливном цикле на мощности реакторной установки 104 процента от номинальной».

Участие в обсуждениях приняли проектировщики и специалисты в области эксплуатации Ростовской АЭС, представители Концерна «Росэнергоатом», государственных и независимых экологических организаций, органов местного самоуправления, общественных организаций, а также жители города.

Проектировщики энергоблока и эксплуатаци-

онники отметили, что увеличение мощности реакторной установки на безопасность и надежность работы энергоблока не влияет.

Директор Ростовской АЭС Андрей Сальников подчеркнул: «Проектные характеристики реакторов типа ВВЭР-1000, установленных на Ростовской АЭС, позволяют установке работать на мощности выше номинальной. Подтверждение тому – эксплуатация энергоблока №1, который на мощности 104 процента работает восьмой год. Многочисленные исследования, в том числе диагностика и контроль оборудования, анализ состояния окружающей среды, дают точную картину: повышение мощности энергоблока не отражается на показателях его безопасности и надежности, а также на состоянии окружающей среды».

Чтобы перевести энергоблок №2 в работу на уровне 104 процента мощности, генеральный кон-

структор реакторной установки ОКБ «Гидропресс» выполнил все обоснования безопасности. Во време-

ни планово-предупредительного ремонта реакторная установка блока №2 была модернизирована, проведены испытания модернизированного оборудования на повышенной мощности. Резуль-

таты этих испытаний соответствуют требованиям безопасности.

– Учитывая курс на развитие национальной экономики – рост промышленного производст-

ва, разработку и внедрение технологий, подъем сельского хозяйства (особенно в условиях западных санкций), увеличение атомной генера-

ции – это задача государственной важности, – отметил депутат Государственной Думы, член комитета ГД по транспорту и строительству Виктор Дерябкин.

Киловатт, полученный в результате повышения мощности энергоблока, на порядок дешевле того, который выработан на атомной станции, построенной с нуля. Увеличение мощности энергоблоков при соблюдении всех норм безопасности производства позволяет в масштабе страны сэкономить миллиарды рублей, подтвердил депутат Государственной Думы, член комитета ГД по энергетике Геннадий Скляр. «Один килограмм урана с обогащением до четырех процентов, который используется в ядерном топливе, при полном выгорании выделяет энергию, эквивалентную сжиганию примерно 100 тонн каменного угля или 60 тонн нефти», отметил депутат.

В общественных обсуждениях принял участие более 300 человек. На все вопросы, заданные в ходе встречи, были даны исчерпывающие ответы. Замечания и предложения будут внесены в протокол и переданы Заказчику – АО «Концерн Росэнергоатом».

Управление информации и общественных связей Ростовской АЭС

Социальное обслуживание семей с детьми



Экологичный подход

Год экологии официально открыли в Ростовской области заседанием экспертной площадки, на котором обсудили «болевые точки» донской экологии и пути их преодоления.

В Год экологии на природоохранные меры предполагается направить в пять раз больше средств, чем в прошлом году, – 3,82 млрд рублей против 700 млн. Объединившись, сработают все: федеральный, областной, муниципальный бюджеты, а также инвесторы. Интерес которых к проблемам экологии, кстати, в последние годы возрос.

– Переход к принципиально новому экологическому развитию – национальный приоритет, – отметил Василий Голубев. – Мы должны четко понимать, как вписаться наши нынешние потребности в возможности природы, чтобы не навредить будущим поколениям и сохранить для них все то богатство, что мы имеем.

Именно поэтому в Ростовской области многие проекты – будь то строительство очистных сооружений или возведение новой ветряной электростанции – разрабатываются с учетом существенного положительного влияния на окружающую среду. Никто не хочет повторения истории с компанией «Амилко». Так что представители бизнес-сообщества, также принимавшие активное участие в открытии бесседе, вместе с благодарностью за, ответственное отношение к природным ресурсам услышали предупреждение: их деятель-



ность находится под строгим контролем.

К областному экологическому плану на этот год добавились предложения экспертов, ряд которых Василий Голубев поддержал. Например, по аналогии с американцами выделить в отдельную административную единицу реку Темерник, с тем чтобы привести в порядок эту водную артерию.

Или же увеличивать количество экологически чистого транспорта в крупных городах, так как проблема грязного воздуха становится все острее. Плюс

социалка Грант на сохранение

В Ростовской области справиться со сложностями на жизненном пути помогают многими способами. Рассчитывать на поддержку может каждый: от безработного до ветерана. И все же особое внимание региональный минтруд уделяет семьям, где подрастают дети.

Второй год подряд на Дону реализуется целый комплекс мер по социальному сопровождению семей с детьми, и именно

по этому направлению областное министерство получило в прошлом году грант в размере 9,8 млн рублей от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Часть средств пошла на приобретение компьютеров и различного оборудования в центры социальной помощи семье и детям и социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних Ростова-на-Дону, Донецка, Азова, Волгодонска, Гуково, Каменска-Шахтинского, Азовского, Белокалитвинского, Миллеровского, Орловского, Песчанокопского,

Тацинского, Чертковского районов, а также в шахтинский детский реабилитационный центр «Доброе». Комплекс мер уже позволил запустить ряд проектов, дающих самый главный результат – сохранившие семьи и восстановленные детско-родительские отношения.

В этом году работа продолжается, и оставшаяся часть гранта будет направлена на приобретение шести микроавтобусов для организации работы мобильных бригад, а также «социального такси», обслуживающего семьи с детьми-инвалидами.

отношению к чистоте природы и окружающего мира.

Вообще, по мнению губернатора, экологическое образование во всем его разнообразии – это важное направление. Впечатлениями и знаниями о природе с молодежью нужно делиться постоянно. Свой вклад глава региона тоже внес, распорядившись передать в каждую из двухсот библиотек области комплект фотоальбомов, посвященных красоте донской природы. Теперь любой посетитель библиотеки может взглянуть на донской край глазами Василия Голубева, познакомившись с фотографиями губернатора.

Воочию же познакомиться с богатством и разнообразием флоры и фауны гости и жители Ростовской области могут в знаменитых заповедниках, где за последние пять лет добились внушительных результатов по восстановлению популяций животных и птиц. А чтобы туристам было комфортно, количество экологических троп и мероприятий должно быть увеличено.

Тема
природосбережения
касается каждого,
поэтому можно быть
уверенным: девиз
Года экологии в
Ростовской области
«Сохраним природу
Дона вместе!»
объединит всех нас,
и не только в этот
юбилейный для
области год.
Губернатор
Василий Голубев

Железное сотрудничество

Губернатор Василий Голубев обсудил развитие транспортной инфраструктуры в области с главой РЖД Олегом Белозеровым. В частности, речь шла о строительстве двухпутной электрифицированной железной дороги на участке Журавка – Миллерово. Этот проект важен для области, и губернатор предложил РЖД принять участие в поддержании рабочего состояния автодорог в районе строительства. РЖД также готовы финансировать строительство терапевтического отделения ЦРБ Чертковского района. На новом участке дороги появится станция, увеличится количество рабочих мест, а значит, людям понадобятся более комфортные социальные условия.

Пятилетка уюта

До конца года муниципалитеты должны расписать программы по благоустройству на 2018–2022 годы. При этом до 1 апреля этого года необходимо сформировать поадресный перечень наиболее посещаемых в муниципалитетах мест массового отдыха населения (городских парков) и дворовых территорий. К 1 июля после общественных слушаний необходимо утвердить дизайн-проекты благоустройства дворовых территорий и знаковых объектов, а до 1 ноября – установить правила по благоустройству во всех населенных пунктах с численностью населения более тысячи человек. Эта работа – обязательное условие участия в проекте «Формирование комфортной городской среды».

НОВОСТИ РЕГИОНА

Хочешь аттестат?

Рособрнадзор напоминает, что заявление на участие в государственной итоговой аттестации 2017 года для выпускников 9 классов необходимо подать до 1 марта (включительно). В заявлении следует указать выбранные учебные предметы и форму итоговой аттестации – основной государственный экзамен (ОГЭ) или государственный выпускной экзамен (ГВЭ). Для получения аттестата школьнику нужно успешно сдать четыре предмета – обязательные русский и математику и две дисциплины по выбору.

Если выпускник получил на ГИА-9 неудовлетворительный результат по одному или двум предметам, он может повторно сдать эти экзамены в резервные дни.

Победа деда

Министерство культуры РФ проводит Всероссийский конкурс детских художественных работ «Спасибо деду за Победу!», посвященный победе советского народа в Великой Отечественной войне. В региональном этапе можно принять участие до 20 марта, прислав свои рисунки или фото.

Подробности по телефонам: (863) 201-39-82, 266-45-14, 264-32-49.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

О показаниях счетчиков

Наша управляющая компания сдвинула сроки сдачи показаний счетчиков с привычного конца месяца на 23-е число. Причем это уже в который раз: до того, как мы начали сдавать записи с показаниями 27-го числа, мы сдавали их то 10-го числа, то 15-го. Зачем все время менять отчетные дни? Есть ли в законе положение об определенном сроке сдачи показаний счетчиков? И не является ли такой перенос способом переложить на жильцов затраты на потери и общедомовые «недостачи»?

Евгения Холодова,
г. Волгодонск

Вряд ли в этом случае есть «состав преступления». Управляющей компанией просто удобно, когда все жильцы сдают показания счетчиков к определенной дате. Расчеты УК с ресурсоснабжающими организациями также становятся более упорядоченными, а значит, меньше недоразумений и вопросов по квитанциям у жильцов.

Правила №354, которые могут стать удобным пособием для каждого собственника жилья, отмечают, что гражданин имеет право при наличии индивидуального прибора учета ежемесячно, снимать его показания и передавать их в УК или уполномоченному управляющей ор-

”

Дисциплина снятия показаний счетчиков в одно и то же установленное время необходима для исключения возможных небалансов

ганизацией лицу не позднее даты, установленной договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг. Об этой дате обычно договариваются на общем собрании, выбирая удобную всем.

Те же Правила, однако, не предусматривают никаких санкций за несвоевременную передачу показаний. Потребитель коммунальных услуг обязан допускать представителя УК в свою квартиру для снятия показаний приборов учета, проверки их состояния, а также сверки указанных собственником показаний. Обязан, но не чаще одного раза в три месяца по взаимному согласованию даты. И вот

неисполнение этой обязанности может повлечь «наказание» – применение повышающего коэффициента.

Если вам кажется, что управляющая компания каким-то образом нарушает ваши права и договоренности, стоит обратиться в Госжилинспекцию. Но перенос сроков сдачи показаний счетчиков вряд ли может служить признаком возможных махинаций. Неукоснительное соблюдение дисциплины одновременной сдачи показаний счетчиков, наоборот, должно сделать отношения собственников жилья и управляющей компании более прозрачными.

Общее и нужное

В ЯНВАРЕ появились изменения в квитанциях. ПЛАТЕЖИ за КОММУНАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ, ПОТРЕБЛЕННЫЕ НА ОБЩЕДОМОВЫЕ НУЖДЫ (ОДН), СТАНОВЯТСЯ НЕ КОММУНАЛЬНОЙ, А ЖИЛИЩНОЙ УСЛУГОЙ. ТАКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ ВНОСИТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ № 1498 от 26.12.2016 года.

Хотя по привычке квитанции называются платежками «за коммуналку», в них выставляются платежи как за потребленные ресурсы, так и за жилищные услуги: техобслуживание и капремонт – по размеру общей площади квартиры. Раньше плату за общедомовые нужды нам начисляли за ту или иную коммунальную услугу – электричество или воду, теперь ее просто вынесут в отдельную строчку.

– В финансовом плане для жителей многоквартирных домов ничего не меняется: никаких новых начислений не будет, – акцентирует заместитель министра ЖКХ Ростовской области Валерий Былков. – Нововведение просто изменяет структуру платежных документов.

Но при этом ожидается и более «практический» эффект: вопрос о слишком высоких или необоснованных платежах ОДН должен быть снят.

Поправка в Жилищном кодексе РФ обязала начислять ОДН исключительно в рамках норматива, определенного для разных видов многоквартирных домов региональной

службой по тарифам. Оплату за потребленное сверх этого норматива обязана брать на себя управляющая организация – УК или ТСЖ (ЖСК).

Это, конечно, осложнило жизнь «управленцам», и они, пытаясь уйти от этих трат, стали переводить своих клиентов – жильцов на так называемые «прямые платежи» – передавать право формировать квитанции и собирать средства за предоставленные коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям. Вот только общедомовые потери коммунальных ресурсов в этом случае «делили» на всех жильцов поровну: правило ОДН-нормативов при такой форме расчетов не действовало. Но теперь эта дверца прикрыта. Ресурсники выставляют счет за потребленные по индивидуальным счетчикам услуги собственникам жилья, а за общедомовые нужды и потери – управляющей организации.

Им погашать эту недостачу предлагается из любых доступных источников.

Как показывает практика, этих самых источников у УК и ТСЖ не особенно много, так что они рискуют оказаться на грани банкротства. Особенно если слишком большие ОДН получаются не из-за технических потерь в сетях, а из-за несогласованного сбора показаний счетчиков или воровства.

И если управляющие компании имеют право на 10% средств,

ОДН – это отдельный платеж «потребления в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме».

собираемых по графе «техобслуживание», – все-таки коммерческое предприятие, то творицество собственников жилья «своих» денег вовсе не имеет.

– Переложить плату за сверхнормативные ОДН на плечи жильцов можно исключительно по решению самих собственников, – поясняет Валерий Былков. – И только в том случае, если список оказываемых УК или ТСЖ услуг по обслуживанию дома больше «Минимального перечня работ по содержанию общего имущества». Тогда жильцы могут в качестве поощрения управленцев принять решение о погашении сверхнормативных ОДН из платежей за техобслуживание.

Есть еще один способ, с помощью которого УК могут погашать свои долги за ОДН: за счет штрафов и санкций – а с этого года они ужесточились. Применяются они в первую очередь к тем собственникам, кто до сих пор не установил приборы учета. Им теперь без всяких «освобождений» платежи будут начисляться по нормативам за каждого прописанного в квартире жильца.

– Эти меры должны прости мулировать собственников все-таки оснастить квартиры счетчиками воды и электричества, – говорит Валерий Былков. – Если в квартире никто не

живет или долго отсутствует, приборы покажут нулевые значения.

Применяется с января и повышающий коэффициент – «нормативщики» оплачивают в полтора раза больше рассчитанного норматива потребления за безучетную трату воды или электроэнергии. Но при этом законодательство защищает тех жильцов, в чьих домах просто нет технической возможности установить индивидуальные приборы учета. Доказать это можно с помощью комиссии, в состав которой входят представители управляющей и ресурсоснабжающей организаций.

Штрафы грозят тем, кто иска жает показания приборов или же несанкционированно «врезается» в трубы или «виснет» на кабеле. Размер штрафа рассчитывают исходя из суммы мощностей всех приборов в квартире, как если бы они работали круглосуточно в течение трех месяцев. Если рассчитать невозможно, начисляют десятикратный норматив потребления. Однако все расчеты по применению повышающих коэффициентов, штрафов и перерасчетов теперь должны быть прописаны в квитанции, а не в отдельных платежных документах.

**Губернатор
Василий
Голубев
намерен**



обратиться к федеральному правительству с инициативой о продлении программы субсидирования производства сельхозтехники. Как отметил губернатор, «Ростсельмаш» наглядно показывает успешность этой программы, равно как и областной программы субсидирования покупки донской сельхозтехники. За 6 лет ее работы в области хозяйства смогли приобрести 1577 комбайнов, 150 тракторов и 2210 единиц другой сельхозтехники. В сочетании с федеральной субсидией господдержка позволяет заводу увеличивать мощности, а также наращивать количество рабочих мест.

**Первый
замгубернатора
Игорь Гуськов
считает**



что строительство новых детских садов в области должно оставаться приоритетом. Это обеспечит равные возможности обучения и развития детям независимо от проживания или социального статуса. На днях два новых детсада открылись в Ростове-на-Дону и в селе Вареновка Неклиновского района. На их строительство было выделено более 230 млн рублей из местного и областного бюджетов. Здания оснащены современными системами пожарной сигнализации, радиофикации, наружными видеокамерами. В этом году намечено сдать в эксплуатацию 14 новых детских садов.

**СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ**

**Замгубернатора
Михаил
Корнеев
оценил**



большой объем работы, проделанной казаками в течение прошлого года. В составе Войска Донского на сегодня зарегистрировано 285 обществ, из которых 254 вошли в госреестр. В состав 55 призывных комиссий муниципальных образований Ростовской области включены представители казачьих обществ. Работа с молодежью призывающего возраста – одно из важнейших направлений деятельности казачьих обществ. Развивается и институт казачьих дружин – сейчас они существуют в каждом муниципалите те, участвуя в охране правопорядка, и в них состоит 1200 человек.

**Министр спорта
Самвел
Аракелян
сообщил**



что из регионального бюджета на поддержку юных футболистов выделено около 8 млн рублей. Более 1,5 млн рублей от общей суммы отведено на приобретение спортивной экипировки и инвентаря. Остальные средства пойдут на проведение зональных и финальных турниров, семинаров для тренеров и на участие донских спортсменов во всероссийских стартах. Футбол – самый популярный вид спорта в регионе. Им занимаются более 17 тысяч человек в 73 отделениях на базе ДЮСШ. Играют на Дону 763 команды. Начинающие футболисты проводят больше двух тысяч матчей в год.

Настоящим мужчинам контрактная служба к лицу

Хочешь прочного мира – умей хорошо воевать. Это древняя истина. А чтобы воспитать современного солдата, не всегда достаточно года срочной службы. Поэтому в армейскую практику входит смешанное формирование и срочниками, и контрактниками. Что нужно знать тем, кто решил поступить на службу по контракту? Об этом наш разговор с военным комиссаром города подполковником запаса С.В. Сумароковым.



– Сергей Викторович, в наши дни престижно служить по контракту?

– Если мы хотим, чтобы мир уважал Россию и считался с нею, наши армия и флот должны быть готовы в любой момент ответить на любые вызовы. Именно такими становятся сейчас наши Вооруженные силы. А чтобы управлять новейшим вооружением, нужна профессиональная армия. Да, служить вновь снова престижно.

По решению президента страны и министра обороны на территории Южного военного округа сейчас формируются два больших воинских подразделения: первое – на территории Чеченской республики, второе – в Ростовской области. (Ему присвоено имя 150-й Идрицко-Берлинской мотострелковой дивизии, которая весной 1945 года штурмовала Берлин, ее бойцы водрузили Знамя Победы над рейхстагом). Эти подразделения призваны стать ударной силой округа. Они оснащаются новейшей техникой. Наш долг – обеспечивать эти структуры достойным пополнением.

– Где будут служить контрактники? Какой отбор они проходят?

– Мы ведем набор в воинские части Южного военного округа – они дислоцируются на территории четырех федеральных округов РФ (Южного, Северо-Кавказского, Крымского, города Севастополя). Но если человек стремится в другое место – он может взять отношение из военной части любого округа, где его готовы принять.

Но какой бы регион военнослужащий ни направлялся, этому пред-

шествуют серьезные мероприятия в том комиссариате, где он стоит на учете. Претенденты на контрактную службу проходят психологический отбор, медицинскую комиссию, сдают нормативы по физической подготовке. По результатам комиссия выносит определение, соответствует ли человек конкретной воинской должности.

Что касается физических нормативов. Они, как говорят сами ребята, по силам любому здоровому парню. Психологические тесты тоже не вызывают трудностей. А несоответствия по здоровью бывают.

Но самый серьезный отбор ждет уже в части. Сначала – трехмесячный испытательный срок. Человек присматривается, к нему присматриваются. Не все парни понимают, что военная служба на самом деле очень изменилась. И уже нельзя просто отбывать время, находясь на полном государственном обеспечении. Государству недешево обходится содержание военнослужащего, и балласт здесь не держат.

– Если человек передумал служить – он может расторгнуть контракт?

– Да, военнослужащий вправе в любой момент написать рапорт о расторжении контракта. Но чаще это происходит по инициативе не военнослужащих, а командования.

– Но вот «притирка» позади. На что может рассчитывать военнослужащий-контрактник?

– У добросовестных профессиональных защитников Родины очень широкие возможности для самореализации и достойного социального статуса.

Во-первых, стабильное денежное довольствие. Минимальный размер – 17 тысяч рублей. Если военнослужащий участвовал в контртеррористической операции, он помимо выплат приобретает статус участника боевых действий и еще ряд льгот. Эта поддержка остается и после расторжения контракта – пожизненно. А во время службы действует система надбавок: за выслугу, прохождение службы в военно-полевых условиях, пребывание в командировке, управление личным составом и т. д. В среднем денежное довольствие рядового военнослужащего составляет 56–58 тысяч рублей.

Во-вторых, социальные гарантии. Военнослужащий-контрактник бесплатно получает трехразовое питание,

обмундирование, медицинское обслуживание. Оплачивается проезд к месту проведения отпуска и обратно. Семейным предоставляется служебное жилье или компенсируется (по стандартам) оплата за съемное.

По завершении первого контракта (он заключается на два или три года по вашему выбору), если с вами заключен второй контракт – наступают условия для вступления в военно-ипотечную программу.

– Что это значит?

– Военнослужащий продолжает жить в съемном или служебном помещении, которое оплачивает Министерство обороны, и одновременно становится участником накопительно-ипотечной системы. Он получит в собственность жилье в любом населенном пункте России, независимо от места прохождения службы, и государство погашает за него ипотечный кредит. При этом контрактник может жить по месту прохождения службы, а его семья – уже в собственной квартире.

– Но это в перспективе. А изначальные условия службы и армейского быта?

– Здесь тоже много хороших перемен. Регламент служебного времени контрактника предусматривает в определенное время прибытие в воинскую часть, выполнение занятий по боевой подготовке, обслуживание техники и – окончание рабочего дня. Если это не боевое дежурство и не командировка – после 18.00 вы свободны.

Ушло в прошлое неказистое солдатское обмундирование. Сейчас выпускается несколько вариантов одежды «Ратник-2000» – в зависимости от местности и сезона. Есть комплекты полевой и офисной формы. Летом в наших южных условиях военнослужащие носят шорты, панамы. Все практично, эстетично, а главное – удобно.

Контрактники имеют право на бесплатное питание в столовых воинских частей. В полевых лагерях – модульные

По вопросам поступления на военную службу по контракту можно обращаться в военный комиссариат города или на ПУНКТ ОТБОРА по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Суворова, 39.

Более подробную информацию можно получить по тел.: (863) 263-87-93, 8-938-108-95-77 с 8.30 до 21.00 или по эл. адресу: www.mil.ru



казармы с кондиционированием, канализацией, водоснабжением.

Во время службы можно продолжить учебу. Контрактники в возрасте до 30 лет могут поступить в средние профессиональные учебные заведения; до 24 лет – в военные вузы. Выбор военной специальности не зависит от места службы. Можно, например, служить водителем, а поступить учиться в летное училище. Можно поступить в гражданское учебное заведение на вечернее или заочное отделение.

– А с каким образованием можно претендовать на контрактную службу?

– Молодые люди с высшим образованием могут стать контрактниками независимо от того, прошли они срочную службу в армии или нет. У них есть выбор: один год срочной службы или по контракту – два или три года. После школы или среднего специального учебного заведения призывают только на срочную. Но по истечении трех месяцев можно написать заявление о переходе на контрактную службу. На определенные должности по контракту можно поступить и с девятым классами.

– На какой срок заключаются контракты?

– Первый – на три года. Новый контракт может быть заключен на один год, три, пять, десять лет либо на неограниченный срок.

пределенный срок до предельного возраста на военной службе.

– Сергей Викторович, о неудачных попытках стать контрактником Вы рассказали. Но есть и другие примеры?

– Конечно. Мы гордимся военнослужащими, которые служат с честью. Несколько человек побывали в командировках в Сирии. Во время коротких отпусков они заходили к нам, показывали боевые награды. Примеров достойной службы гораздо больше, чем неудач. Они подтверждают: контрактная служба – для настоящих мужчин.

– Эта публикация готовится к печати в канун Дня защитника Отечества. «Волгодонская правда» от всей души поздравляет Вас и Ваших коллег с праздником. Здоровья Вам, благополучия и только учебных боевых операций!

– Спасибо. Я, в свою очередь, поздравляю жителей Волгодонска – бывших и нынешних военнослужащих. Особые слова признательности – ветеранам Великой Отечественной войны, их достойным преемникам – участникам локальных боевых действий. Всем, кто прошел и проходит армейскую школу, желаю здоровья, успехов и счастливой мирной жизни!

– Спасибо за интервью.

Ольга КУЗЬМИЧЕВА

P.S. Вниманию военнообязанных граждан Волгодонска. Начиная с декабря прошлого года, военный комиссариат города ведет очередную плановую сверку военно-учетных данных. Убедительно просим вас, обнаружив в почтовом ящике повестку с просьбой прийти в военкомат, отнестись к этому спокойно и ответственно. Это не вызов на учения или соревнования. Сверка – рядовое учетное мероприятие с целью внести данные о возможных изменениях в вашем ме-

сте работы, семейном положении, образовании. Без участия военнообязанного гражданина это сделать невозможно, поскольку далеко не везде есть кадровые службы, предоставляющие нам необходимую информацию. Если у вас нет возможности прибыть в военный комиссариат лично, достаточно позвонить в военно-учетный стол по телефонам: 26-67-37 или 26-62-39 и сообщить необходимые данные. Просим как можно быстрее найти для этого время.

**Укрепить свое здоровье
в межсезонье поспеши –
в АРГОФРУКТЕ**

**витаминов –
объедайся от души!**

Реклама

Подробности у продавцов

Всех приглашают

АРГОКОНДИТЕР
– сладкий подарок
купить поспешите!

ПРОДУКТОВАЯ БАЗА

ул. Морская, 15 (бывшая база «Автолик»), тел. 22-27-96.
Режим работы: пн.-пт. с 8.00 до 17.00, сб. с 8.00 до 14.00
Каждую среду и субботу – все по оптовым ценам!

Отдельный наш, специальный батальон

Войсковая часть 3504 была сформирована как отдельная комендатура еще в декабре 1986 года Приказом МВД ССР, однако днем образования части стало 23 февраля 1987 года. И это очень символично. В мае 1990 года произошло преобразование в отдельный специальный батальон ВВ МВД. Часть вошла в соединение по охране важных государственных объектов Московско-Оршанско-Хинганского Краснознаменного округа внутренних войск МВД России. В это самое время Ростовская атомная электростанция только строилась на территории Дубовского района в 13,5 километра от Волгодонска. Личный состав части был обязан контролировать допуск сотрудников и транспорта на территорию строящейся атомной.

Шли годы. На южном берегу Цимлянского водохранилища продолжал расти и крепнуть стратегический объект, масштабы и важность которого оценивались на федеральном уровне. И в 2000 году Ростовская АЭС была взята под крыло воинской части, которая теперь стала настоящей боевой единицей. Преобразования коснулись всех сфер жизнедеятельности: часть оснастили современными видами оружия и боевой техники, средствами связи и сигнализации.

С обострением обстановки в Северо-Кавказском регионе Главнокомандующий внутренних войск принял решение о введении в состав части еще одного подразделения – взвода специального назначения, главной задачей которого стали проведение разведывательных мероприятий на прилегающей территории объекта, усиление охраны АЭС при сложившейся ситуации. С этого момента войсковая часть стала главным «оборонным комплексом» Ростовской АЭС. Обеспечивать безопасность, предотвращать аварийные ситуации и пресекать террористические акты – задачи, с которыми успешно справлялись военнослужащие.

На земле и под водой

Тем не менее, будни военнослужащих – это, прежде всего, ежедневные тренировки и учения. Из дня в день на тактико-строевых и комплексных занятиях они отрабатывают отражение нападений условного противника на охраняемый объект, будь то военный городок части (он, кстати, построен и сдан в эксплуатацию в 2005 году) или энергоблок атомной электростанции. Учения проходят не только на суше. В 2004 году приказом ГК ВВ МВД России войсковую часть 3504 снова реорганизовали: были сформированы стрелковая рота, а также подразделение сторожевых катеров, в состав которого вошли мичманы и матросы, а также отдельные водолазы.

С тех пор водную акваторию Ростовской АЭС ежеминутно охраняет и морское подразделение части. И когда вы летом загораете на берегу нашего рукотворного моря, вам в голову не придет взять в руки бинокль с мощной оптикой и понаблюдать за базой сторожевых катеров... Это не приходит в голову и рыболовам-любителям, которых так и тянет половить рыбку в пруду-охладителе атомной станции. Вот пример: однажды летом 2014 года один такой рыболов на лодке зашел в охраняемую акваторию, площадь которой составляет более 40 километров. Его быстро засекли – оператор радиолокационной станции, старший матрос Наталия Тайлакова. Горе-рыбак даже не успел развернуть свои незаконные рыболовные снасти: катер под командованием мичмана Антона Золотухина спустя несколько секунд задержал ловца!

В 2009 году под войсковую охрану были принятые брызгальные бассейны

Охраняя АЭС, защищают страну: 30 лет!

Войсковая часть 3504 отметила 30 лет со дня образования

Каждый год 23 февраля мы поздравляем защитников Отечества – дедушек и пап, братьев и сыновей, любимых мужчин. В этот день у большинства людей официальный выходной на работе. А плюсом к нему еще один или два дня, чтобы уж погулять на полную... И, наверное, никто из нас не думает, что в эти дни не отдыхают только самые настоящие защитники. Благодаря которым мы, собственно, и можем не работать столько дней подряд. Потому что для них служебный долг и подвиг – одно целое, неразрывное и непоколебимое.



второго энергоблока Ростовской АЭС, а уже в июле 2014 года – третий энергоблок атомной электростанции. Можна только догадываться, насколько увеличился объем задач, выполняемых военнослужащими. Теперь мы наблюдаем за строительством уже четвертого энергоблока, и картины этой громадины будоражат воображение каждого. Но не военных – они привыкли к ежедневным подвигам...

Сегодня в личном составе войсковой части 3504 нет солдат срочной службы, только воины-контрактники. Это люди, которые полностью осознают, где они находятся и зачем. Опыт службы в войсках национальной гвардии у каждого свой. Но их всех объединяет глубокое чувство личной ответственности за безопасность нашей страны.

Частью личного состава является и кинологическая группа, в которую входят военнослужащие-кинологи и их подопечные – служебные овчарки, которые наравне с людьми несут воинскую службу в рядах войск национальной гвардии, ежедневно совершают такие же обыкновенные подвиги: находят взрывчатку, нападают на террористов и обезвреживают их, спасают человеческие жизни. Для тренировок служебных собак на территории войсковой части построен тренировочный городок. Эти самые преданные и умнейшие из животных – также защитники нашего Отечества.

Неоднократно на помощь военнослужащим приходил и духовник воинской части, настоятель храма Пресвятой Великомученицы княгини Елизаветы, протоиерей Михаил Горбачев. На территории части находится молитвенная комната, где он совершает молебны, проводит церковные обряды. Уже много лет он является духовным наставником многих военнослу-

жащих и всегда помогает в трудную минуту. Не один раз отец Михаил прямо на территории воинской части обращал в православную веру тех, кто к этому пришел осознанно, в зрелом возрасте.

«Воины-активисты» специального назначения

Военнослужащие войсковой части 3504 успевают не только выполнять задачи по охране атомной электростанции, они участники общественной жизни города. Ни один парад Победы, ни одно патриотическое мероприятие без них не обходится. Городские акции по высадке деревьев, по защите городских птиц, конкурсы авторской песни и творческих поделок...

В течение всего года военнослужащие участвуют в массе разноплановых мероприятий. Это и официальные торжественные празднования: 23 февраля – День защитника Отечества и день образования воинской части, 27 марта – День войск национальной гвардии, 26 апреля – День войск по охране важных государственных объектов и т.д. Также это Дни памяти, когда они возлагают цветы и венки на территории Аллеи почетного захоронения военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы. В образовательных учреждениях города в целях военно-патриотического воспитания подрастающего поколения проводят «Уроки мужества». Военнослужащие

часто приходят на уроки к школьникам и рассказывают о днях воинской славы России, ее героях, о важных событиях и памятных датах. Дети должны знать об этом, но ни один школьный предмет так внушительно не расскажет, как военнослужащий в форме. А в октябре 2016 года воинская часть пригласила к себе в гости более сотни ребят допризывного возраста и провела традиционный День призыва уже в 20-й (!) раз.

Из особо социально значимых мероприятий – шефство над семьями погибших при исполнении воинского долга солдат, а также ветеранами войн. Обычные пакеты с продуктами и подарки для детей – это, казалось бы, мелочь в материальном плане, но такое тонкое проявление заботы, любви и участия. Военнослужащие – частые гости Ксении Филипповны Паршуковой – ветерана-фронтовика Великой Отечественной войны...

Начальник воинского клуба части прапорщик Наталья Ежкова отвечает за организацию всех этих мероприятий, а также культурного досуга военнослужащих и членов их семей:

– Помимо всех городских, общественно значимых акций и мероприятий, наши бойцы еще и активно участвуют во всевозможных спортивных соревнованиях и эстафетах. В нашем музее нет наград военнослужащих разве что по бегу на лыжах... Ежегодно наши бойцы бегут, плавают, меряются силами в гиревом спорте, стреляют из пистолета Макарова на «Атомиаде», спортивном соревновании по «атомному» спорту, с очень жестким отбором участников. Равнодушных военнослужащих не бывает: кто-то обожает спорт, кто-то с ребенком делает потрясающие поделки для украшения интерьера. У нас даже есть свой поэт – прапорщик Анар Искендеров пишет довольно своеобразные, искренние вещи...

Осенью прошлого года провели удивительный служебно-семейный праздник по итогам конкурса творчества детей военнослужащих «Золотая осень». С самого утра дети и родители построились во дворе дома по Октябрьскому шоссе. Командир части Вячеслав Печеневский вручил участникам конкурса грамоты и благодарности. Самому маленькому участнику было 2 года 3 месяца! А потом на детской площадке перетягивали канат, играли с мячом в «Вышибалы» и «Горячую картошку». Полевая кухня угостила всех ароматным чаем... прямо во дворе многоэтажки, так называемом месте компактного проживания.

Вот уже 30 лет военнослужащие войсковой части 3504 – наши соседи и главные защитники от любого врача. На праздновании Дня защитника Отечества командир войсковой части 3504 подполковник Вячеслав Александрович Печеневский обратился к военнослужащим:

– Мужество, стойкость и самоотверженность истоки веков были символами российского воинства, являясь основой блестящих побед русского оружия. Они стали залогом мирного созидательного труда многих поколений. И сегодня славные воинские традиции продолжают новая смена. Личный состав войсковой части 3504 достойно несет службу, днем и ночью обеспечивая надежную охрану и оборону Ростовской АЭС и покой волгодонцев... С особым чувством признательности и уважения обращаюсь ко всем военнослужащим и ветеранам воинской части, тем, кто с честью исполнил и исполняет воинский долг: крепкого здоровья, благополучия, успехов в службе. Здоровья, счастья и добра вам и вашим близким!

Мы присоединяемся к этим словам: спасибо за то, что бережете наш покой и храните в безопасности наши жизни!

Лилия ПАХНЁВА.
Благодарим Наталью Ежкову за предоставленные фотографии и материалы

НАШИ НОВОСТИ

С возвращением, «Семейное»!

В Москве прошла крупная международная выставка продуктов питания «Продэкспо-2017», где была представлена продукция нашего маслозавода. Подсолнечное масло «Семейное» из Волгодонска завоевало высшую награду выставки – золотую медаль.

- В Волгодонске снова выпускается масло «Семейное» и «Дончанка», - прокомментировал событие начальник отдела продаж предприятия **Виталий Красноперов**. - После банкротства Волгодонского маслозавода, как известно, предприятие простояло, пока его не выкупило на торги ООО «Масло Волгодонска». В октябре прошлого года завод вновь заработал и начал производить масло прежних марок. Технология тоже сохранилась – выпускается качественное масло прессового производства. В Волгодонске наше масло можно купить в магазинах торговых сетей «Ассорти-Юг», «Молочный двор», более известных горожанам как «Артемида» и «Сырная лавка», некоторых других. Мы обязательно участвуем в ярмарках выходного дня. Масло из Волгодонска отправляется в соседние регионы, экспортируется в зарубежные страны: Узбекистан, Казахстан, подписан контракт с Ираном. Производство продолжает развиваться.

Экологически образцовая АЭС

Ростовская АЭС стала победителем конкурса «Экологически образцовая организация атомной отрасли». Эту победу предприятие одержало по итогам работы в 2015 году.

Награду атомщики получили за выполнение показателей, которые характеризуют снижение уровня воздействия на окружающую среду и эффективную деятельность организации в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности. Победа в конкурсе стала признанием достижений Ростовской АЭС в реализации экологической политики Госкорпорации и АО «Концерн Росэнергоатом».

Главным принципом ее является обеспечение такого уровня безопасности станции, при котором её воздействие на окружающую среду, персонал и население обеспечивает сохранение природных экосистем и здоровья человека. На предприятии внедрена система экологического менеджмента, получены сертификаты соответствия требованиям национального стандарта ГОСТ Р ИСО 14001-2007 и международного ISO 14001:2004.

Инвестиции в основной капитал, направленные на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, на Ростовской АЭС в 2015 году составили более двух миллиардов рублей. Намечены мероприятия по повышению безопасности систем циркуляционного и технического водоснабжения, воспроизводству и выпуску молоди рыбы в реку Дон, разработке нормативов допустимого воздействия АЭС с учётом ввода в эксплуатацию энергоблока № 4 и многое другое.

Кстати, отдел охраны окружающей среды Ростовской АЭС реализует множество мероприятий в области природоохранной деятельности. Экологический проект по зарыблению реки Дон в 2015 году стал победителем конкурса «Национальная экологическая премия имени В.И. Вернадского-2015». Новый 2017 год – Год экологии – для атомщиков пройдет под знаком охраны окружающей среды.



В Волгодонске, как и по всей стране, отметили первый День сдачи ЕГЭ родителями

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ**К знаниям и опыту – через металлоискатель**

В Волгодонске состоялась... сдача единого государственного экзамена по русскому языку. Столь ранняя дата его проведения объясняется просто: за парты сели во все не школьники, а их родители.

Лицеи №24 уже не в первый раз становятся местом проведения ЕГЭ в Волгодонске. В разное время здесь сдавали экзамены до 200 старшеклассников из нашего города и ближайших районов. По сравнению с этими масштабами «родительский» ЕГЭ довольно скромен – в нём участвовали всего 42 человека. В остальном все не «по-взрослому», а как раз «по-детски» – именно так, как это происходит у школьников.

...Пока родители оставляют в раздевалке верхнюю одежду и сдают под присмотр сумки (они упаковываются в полизтиленовые пакеты и подписываются), мы беседуем с небольшой группой стоящих в фойе мам. Ни у кого из них опыта прохождения экзамена вместе со своим ребенком нет, и мнение о ЕГЭ у некоторых двойственное. С одной стороны, он удобен, поскольку сдается только один раз – и как выпускной экзамен в школе, и как вступительное испытание в вуз. По этому поводу мы тут же вспоминаем историю из собственного прошлого, когда традиционные школьные экзамены были сданы хорошо, а институтские буквально через месяц блестяще провалены. Что ж, нынешние дети застрахованы, по крайней мере, от этого. С другой стороны – нарастающее нервное напряжение: «чужие стены», повышенное внимание СМИ, масса таких же волнующихся выпускников в пунктах приема экзаменов, а также впечатляющие внешние атрибуты – металлоискатели, видеонаблюдение, засекреченные экзаменационные материалы... Это даже взрослым выдержать нелегко, не говоря уже о подростках.

Мамы, правда, выглядят довольно спокойными.

- Конечно, мне сейчас гораздо легче, чем моему ребенку, – говорит одна из них. – Меня не волнует, сколько я допущу ошибок, в институте уже не поступать. Я сюда пришла, просто чтобы посмотреть, как это работает, и понять, каково это все пережить нашим детям.

Собственно, чтобы снизить общий уровень тревожности в семьях перед «настоящими» экзаменами, и проводится ЕГЭ для родителей. Из

немалого напутствия, которое они высушивают перед экзаменом от Ирины Титовой, заместителя начальника Управления образования, следует, что мамы и папы, получив необходимый опыт, могут помочь своим детям пройти это испытание достойно: не волноваться понапрасну, слушать и соблюдать инструкции, быть уверенными в своих силах и использовать имеющиеся знания (а они, безусловно, есть). Родителям особенно просят проследить, чтобы их чада не пытались пронести с собой на ЕГЭ смартфоны: при нынешних мерах безопасности это не дает ничего кроме лишних проблем, а потенциальных нарушителей педагоги вычисляют еще в вестибюле: «У них же по глазам все видно!» Если же старшеклассник попадется на нарушении правил уже в аудитории – его результат аннулируется, и пересдать ЕГЭ ему позволят только через год.

Педагоги, со своей стороны, пытаются уменьшить напряжение во время экзамена. Так, в аудиторию вместе с паспортом и черной гелевой ручкой разрешено брать с собой бутылку с водой и небольшой перекус для поддержания сил, например, шоколадку (но без фольги). Разумеется, можно иметь при себе необходимые лекарства, а в школе обязательно дежурят врачи (во время родительского ЕГЭ работал медпункт). Проведение ЕГЭ обеспечивает целый штат организаторов и их помощников, которые распределяют экзаменующихся по группам согласно спискам, провожают их до аудитории, а при необходимости – в медпункт или туалет, и также могут ответить на вопросы, не касающиеся экзаменационных заданий. Ну и, разумеется, следят за порядком. В этот раз пунктом приема экзаменов руководила Людмила Лушникова, директор МБОУ «Лицей №16» г. Волгодонска.

Самая большая «пугалка» экзамена – металлоискатели. Большинство родителей отреагировали на них спокойно («в аэропорту такие же»). Хотя потом признавались – процедура все же неприятная: если рамка звенит, приходится отходить в сторону и проходить уже индивидуальную проверку металлоискателем – такие полиция использует, например, при проверке фанатов у входа на стадион. «Звенели», как правило, металлические детали одежды – пряжки, украшения, декор на обуви. Так что, собираясь на ЕГЭ, лучше проследить, чтобы на одежду

дет как следует выснуться. А вот тем, кто спокойно и планомерно «учил математику» в течение всего учебного года, бояться особенно нечего.

...Когда экзаменационные работы, наконец, сданы и зарегистрированы, а родители покинули школьные классы, мы обмениваемся впечатлениями с одним из всего двоих (!) пришедших на родительский ЕГЭ пап – Денисом Карловым, работником МУП «ВГЭС» (на фото). Он отец дочери-шестиклассницы, и, несмотря на то, что ей сдавать ЕГЭ еще не скоро, решил заранее «испытать все на себе». Его цель – понять, на чем ребенку следует сосредоточиться уже сейчас, чтобы потом справиться с экзаменом успешно. О едином Дне сдачи ЕГЭ родителями прочитал в интернете и тут же решил участвовать.

– Конечно, у нашего поколения не было подобного опыта, – говорит Денис, – так что, честно говоря, местами было сложновато. Причем главная проблема – в сопутствующих моментах. Например, сильно напрягает необходимость строго-настрого соблюдать правила оформления бланков, иначе их не считает компьютер. Самые задания в целом посильные, в чем-то даже проще, чем были на экзаменах у нас. Большие заданий на логику и практику, а не на зубрежку – это, по-моему, хорошо. Для себя сделал вывод, что моей дочери, чтобы успешно сдать ЕГЭ по русскому языку, нужно не только хорошо учить теорию, но главное – побольше читать.

Насколько успешно родители сдали свой первый ЕГЭ, они узнали 20 февраля – к тому времени их работы были проверены. По моим личным ощущениям – сдала на «тройку», но оказалось даже немного лучше – 72 балла из 100. От пережитого осталось впечатление, что не так страшен ЕГЭ, как его нередко малют – по крайней мере, в Волгодонске все прошло спокойно и в целом позитивно. Кстати, Родобрнадзор, возможно, сделает акцию «ЕГЭ – родителям» ежегодной, так что если кто из взрослых не попал на нынешний единственный госэкзамен, вполне могут сделать это через год – папам и мамам настоятельно рекомендую.

Итак, повторим полезные советы для сдающих ЕГЭ, которые мы сегодня вынесли.

✓ Не пытайтесь выучить все в последнюю ночь перед экзаменом, все равно не получится. Лучше выспитесь – будете спокойнее и собраннее, а в свежую голову проще прийти умным мыслям.

✓ Выбирайте одежду и обувь с минимальным количеством металлических украшений – экономите время и нервы при прохождении металлоискателя.

✓ Напишите шпаргалки. И – оставьте их дома. С их помощью, как с опорными конспектами, вы повторите и систематизируете пройденное. А на экзамене они ни к чему – задания на ЕГЭ в основном практические.

✓ Не пытайтесь пронести с собой смартфон. Меры безопасности на экзамене действительно серьезные, не говоря уже про «магнитный глаз» педагогов. Попадетесь – потеряете год. Оно вам надо? Лучше шоколадку с собой возьмите и бутылку воды – это разрешается.

Если вы ходили на уроки – вы все равно хоть что-то да знаете. Так что играйте честно. А если вы не только ходили в школу, но еще и учили, и делали домашние задания – шансы сдать у вас очень хорошие.

КСТАТИ! Для желающих попробовать свои силы уже сейчас (это касается и родителей) демоверсии тестовых заданий по ЕГЭ есть в интернете – на сайте fipi.ru. А на сайте Родобрнадзора и на канале ведомства на Ютубе можно также найти видеоконсультации по предметам, советы психолога и другую полезную информацию. Удачи на экзаменах!

Светлана ГОРЯЧЕВА

В телепрограмме возможны изменения по независящим от редакции причинам

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 - Новости (16+). 9.20 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55 - Модный приговор (16+). 12.15, 3.30 - Наедине со всеми (16+). 13.20, 14.15, 15.15 - Время покажет (16+). 16.00 - Мужское / Женское (16+). 17.00 - Давай поженимся! (16+). 18.00 - Первая Студия (16+). 20.00 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.35 - Т/с «Штрафник» (16+). 23.40 - Вечерний Ургант (16+). 0.15 - Оскар-2017 (16+). 2.00, 3.05 - Х/ф «Лучший любовник в мире» (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 11.55 - Т/с «Каменская» (16+). 14.55 - Т/с «Тайны следствия» (12+). 17.40 - Прямой эфир (16+). 18.50 - 60 минут (12+). 21.00 - Т/с «Екатерина. Взлёт» (12+). 23.15 - Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+). 1.25 - Х/ф «Мастер и Маргарита» (16+). 3.20 - Т/с «Дар» (12+).

НТВ

5.10 - Х/ф «Адвокат» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 6.05 - Таинственная Россия (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 10.20 - Х/ф «Пасечник» (16+). 12.00 - Суд присяжных (16+). 13.25, 18.35 - Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00, 0.30 - Место встречи (16+). 16.30 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 17.30 - Говорим и показываем (16+). 19.40 - Т/с «Пёс» (16+). 21.40 - Т/с «Учитель в законе. Схватка» (16+). 23.35 - Революция live (12+). 2.10 - Живые легенды (12+). 2.55 - Судебный детектив (16+). 3.55 - Авиаторы (12+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00 - М/с «Черепашки-ниндзя» (12+). 7.30 - Экстасены ведут расследование (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 11.30 - Х/ф «Росомаха: Бессмертный» (16+). 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 14.30, 19.30 - Т/с «Интерны» (16+). 20.00 - Т/с «Адаптация» (16+). 21.00, 3.30 - Х/ф «Жених» (12+). 1.00 - Такое кино! (16+). 1.30 - Х/ф «Лучшие планы» (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00 - Настроение. 8.00 - Х/ф «За витриной универмага» (12+). 9.50, 11.50 - Х/ф «Барышня и хулиган» (12+). 11.30, 14.30, 22.00, 0.00 - События. 13.45 - Мой герой (12+). 14.50, 17.25 - Страна Росатом (0+). 15.10, 18.50 - Христианская странничка (12+). 15.20, 18.00 - Фитнес-гид (12+). 15.40 - Вне зоны (16+). 15.55 - Тайны нашего кино (12+). 16.30 - Естественный отбор (12+). 18.30, 19.30 - Новости ВТВ (16+). 19.00 - Семейная азбука (16+). 20.00 - Петровка, 38 (16+). 20.20 - Право голоса (16+). 22.30 - Союзники России (16+). 23.05 - Без обмана (16+). 0.30 - Д/с «Династия» (12+). 1.25 - Х/ф «Раненое сердце» (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.25 - М/с «Барбоскины» (0+). 6.55 - М/с «Фиксики» (0+). 7.35 - М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+). 8.30 - Т/с «Крыша мира» (16+). 9.00, 13.30 - Вне зоны (12+). 9.15, 13.45 - Фитнес-гид (12+). 9.30, 23.20 - Уральские пельмени. Любимое (16+). 9.40 - М/ф «Дом» (6+). 11.25 - Х/ф «Двое: я и моя тень» (12+). 14.00 - Т/с «Кухня» (12+). 15.30, 19.00 - Т/с «Воронины» (16+). 18.30,

0.30 - Новости ВТВ (16+). 20.00 - Т/с «Мамочки» (16+). 21.00 - Х/ф «Бросок кобры» (16+). 23.30 - Кино в деталях (18+). 1.00 - Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+). 2.00 - Х/ф «Всё в твоих руках» (16+).

REN-TV

5.00, 1.30 - Т/с «Улицы разбитых фонарей 5» (16+). 5.20 - Странное дело (16+). 6.00, 11.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00 - Военная тайна (16+). 12.00, 16.00, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Званый ужин (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Заклятые соперники» (12+). 7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 14.35, 16.20, 18.55 - Новости (16+). 7.05 - Спортивный репортёр (12+). 7.30, 12.05, 16.25, 19.00, 23.05 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Культ тура (16+). 9.30 - Евро Тур. Обзор матчей недели (12+). 10.00, 12.35, 13.35 - Давай разведемся! (16+). 14.25, 19.05 - Х/ф «Женский доктор - 2» (16+). 16.10 - Х/ф «Женский доктор» (16+). 18.00 - Х/ф «Доктор Хаус» (16+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Партия для чемпионки» (16+).

Натяжные потолки
от 148 руб./кв.м
Тел.: 24-09-09, 8-928-213-50-65

ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+). 18.40 - Континентальный вечер (16+). 19.10 - Хоккей (16+). 21.55 - Церемония закрытия Всемирных зимних военных игр (12+). 22.55 - Футбол (16+). 1.30 - Х/ф «Гонки «Пушечное ядро» (16+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 - Сейчас (16+). 6.10 - Утро на «5» (6+). 9.10 - Место происшествия (16+). 10.40, 12.40 - Х/ф «Взрыв на рассвете» (16+). 13.20 - Х/ф «Белый тигр» (16+). 16.00 - Х/ф «Битва за Севастополь» (12+). 19.00, 1.50 - Т/с «Детективы» (16+). 20.20, 23.15 - Т/с «След» (16+). 22.25 - Х/ф «Майор и магия» (16+). 0.00 - Х/ф «Дети понедельника» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Достояние Республики (16+). 7.30, 13.00, 15.00, 18.30, 20.00, 23.00 - Новости-на-Дону (12+). 8.00 - Д/ф «Загадки космоса» (16+). 9.00 - М/ф. 9.30 - Дневник Всемирных зимних военных игр (12+). 15.50 - Смешанные единоборства (12+). 17.15

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Заклятые соперники» (12+). 7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 14.35, 16.20, 18.55 - Новости (16+). 7.05 - Спортивный репортёр (12+). 7.30, 12.05, 16.25, 19.00, 23.05 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Культ тура (16+). 9.30 - Евро Тур. Обзор матчей недели (12+). 10.00, 12.35, 13.35 - Смешанные единоборства (16+). 14.05 - Победы февраля (12+). 14.40 - Лыжный спорт (16+). 16.00 - Десятка! (16+). 16.55, 19.25 - Футбол (16+). 21.25 - Х/ф «Легенда о Красном Драконе» (16+). 23.50 - Волейбол (0+). 1.45 - Баскетбол (0+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 - Сейчас (16+). 6.10 - Утро на «5» (6+). 9.10 - Место происшествия (16+). 10.40, 13.40, 16.20, 12.40, 16.00 - Х/ф «Обнимая небо» (16+). 19.00 - Т/с «Детективы» (16+).

20.20, 23.15 - Т/с «След» (16+). 22.25 - Х/ф «Майор и магия» (16+). 0.00 - Х/ф «Моя морячка» (16+). 1.30 - Х/ф «Переступить черту» (12+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Х/ф «Неродной» (16+). 7.30, 13.00, 15.00, 18.30, 20.00, 23.00 - Новости-на-Дону (12+). 8.00 - Д/ф «Разрушители мифов» (16+). 9.00 - М/ф. 9.30 - Югмедиа (12+). 9.45 - Наши детки (12+).

10.00 - Т/с «Любительница частного сыска» Даши Васильева» (16+). 12.00 - Даешь мундиаль! (12+). 12.15, 20.45, 23.45 - Первые лица-на-Дону (12+). 12.30 - Поговорите с доктором (12+). 13.15 - Д/ф «В мире людей» (16+). 14.30 - Д/ф «Я - Петрушка» (16+). 15.15 - Х/ф «Он, она и дети» (16+). 16.45 - Х/ф «Я буду ждать» (16+). 19.00 - Д/ф «Основной элемент» (16+). 19.30 - Д/ф «Что такое живые организмы?» (12+). 19.35 - Д/ф «Что такое «закон маятника Галилея?» (12+). 19.40 - Д/ф «Мы живем в России» (12+). 19.45 - Дом, который... (16+). 20.30, 23.30 - Спорт-на-Дону (12+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Партия для чемпионки» (16+).

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). 7.30 - Домашняя кухня (16+). 8.00, 18.55, 0.00 - 6 кадров (16+). 8.20 - По делам несовершеннолетних (16+). 11.20 - Даешь разведемся! (16+). 14.20, 19.05 - Х/ф «Женский доктор-2» (16+). 16.10 - Х/ф «Женский доктор» (16+). 18.00 - Х/ф «Доктор Хаус» (16+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Кабы я была царица...» (16+).

10.00 - Т/с «Любительница частного сыска» Даши Васильева» (16+). 12.00 - Даешь мундиаль! (12+). 12.15, 20.45, 23.45 - Первые лица-на-Дону (12+). 12.30 - Поговорите с доктором (12+). 13.15 - Д/ф «В мире людей» (16+). 14.30 - Д/ф «Я - Петрушка» (16+). 15.15 - Х/ф «Он, она и дети» (16+). 16.45 - Х/ф «Я буду ждать» (16+). 19.00 - Д/ф «Основной элемент» (16+). 19.30 - Д/ф «Что такое живые организмы?» (12+). 19.35 - Д/ф «Что такое «закон маятника Галилея?» (12+). 19.40 - Д/ф «Мы живем в России» (12+). 19.45 - Дом, который... (16+). 20.30, 23.30 - Спорт-на-Дону (12+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Партия для чемпионки» (16+).

10.00 - Т/с «Любительница частного сыска» Даши Васильева» (16+). 12.00 - Даешь мундиаль! (12+). 12.15, 20.45, 23.45 - Первые лица-на-Дону (12+). 12.30 - Поговорите с доктором (12+). 13.15 - Д/ф «В мире людей» (16+). 14.30 - Д/ф «Я - Петрушка» (16+). 15.15 - Х/ф «Он, она и дети» (16+). 16.45 - Х/ф «Я буду ждать» (16+). 19.00 - Д/ф «Основной элемент» (16+). 19.30 - Д/ф «Что такое живые организмы?» (12+). 19.35 - Д/ф «Что такое «закон маятника Галилея?» (12+). 19.40 - Д/ф «Мы живем в России» (12+). 19.45 - Дом, который... (16+). 20.30, 23.30 - Спорт-на-Дону (12+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Кабы я была царица...» (16+).

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). 7.30 - Домашняя кухня (16+). 8.00, 18.55, 0.00 - 6 кадров (16+). 8.20 - По делам несовершеннолетних (16+). 11.20 - Даешь разведемся! (16+). 14.20, 19.05 - Х/ф «Женский доктор-2» (16+). 16.10 - Х/ф «Женский доктор» (16+). 18.00 - Х/ф «Доктор Хаус» (16+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёв-Бирюлёво (16+). 0.30 - Х/ф «Гадкий утенок» (16+).

ВТОРНИК, 28 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 - Новости (16+). 9.20 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55 - Модный приговор (16+). 12.15, 3.30 - Наедине со всеми (16+). 13.20, 14.15, 15.15 - Время покажет (16+). 16.00 - Мужское / Женское (16+). 17.00 - Давай поженимся! (16+). 18.00 - Первая Студия (16+). 20.00 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.35 - Т/с «Штрафник» (16+). 23.40 - Вечерний Ургант (16+). 0.15 - Оскар-2017 (16+). 2.00, 3.05 - Х/ф «Лучший любовник в мире» (16+).

НТВ

5.10 - Х/ф «Адвокат» (16+). 6

Проктолог рядом с вами!

В Волгодонске открылся единственный на востоке Ростовской области медицинский центр амбулаторной проктологии. Он находится на улице Молодежной, 1 В и специализируется на заболеваниях прямой кишки.

Проктология – это область медицины, которая занимается диагностикой, лечением и профилактикой заболеваний толстой кишки, в частности, прямой. Эти заболевания наносят существенный вред здоровью человека, ухудшают общее самочувствие и качество жизни, создают ощущение постоянного дискомфорта и могут приводить к серьезным осложнениям.

Вот некоторые из наиболее распространенных проктологических заболеваний:

- геморрой;
- анальные трещины;
- парапроктит;
- полипы;
- новообразования и другие.

Но не пугайтесь, если обнаружили у себя признаки одного из них, даже если вам всего лишь «показалось». При появлении первых симптомов любого из проктологических заболеваний или просто при подозрении на проблемы нужно обязательно обратиться в специализированный центр, чтобы в дальнейшем избежать хирургического вмешательства. Здесь вам предложат полный спектр услуг проктолога: консультации, лечение всех стадий геморроя, анальной трещины и других заболеваний.

Специалисты центра способны помочь вам за один визит. Обратившись в центр, любой пациент в течение часа сможет узнать исчерпывающую информацию о своей проблеме. При проведении диагностического осмотра врач не только устанавливает заболевание, но и оценивает степень его тяжести и общее состояние больного, на основании чего принимает решение о проведении лечения.

Понимая сложность и деликатность вопроса, профессиональные врачи проктологического центра на Молодежной, 1 В используют особенный, индивидуальный подход к каждому больному, прилагая все усилия, чтобы лечение прошло с максимальным комфортом для пациента. В такой области, как проктология, лечение должно проводиться наиболее эффективно, ведь симптомы проктологических заболеваний часто мешают человеку вести привычный образ жизни.

Адрес центра: ул. Молодежная, 1 В (в р-не роддома). Предварительная запись на прием по телефонам: 8-988-517-70-67, 8-938-119-11-49.

О возможных противопоказаниях проектироваться со специалистами

ЧЕТВЕРГ, 2 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 - Новости (16+). 9.20 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55 - Модный приговор (16+). 12.15 - Наедине со всеми (16+). 13.20, 14.15, 15.15 - Время показает (16+). 16.00 - Мужское / Женское (16+). 17.00 - Давай поженимся! (16+). 18.00 - Первая Студия (16+). 20.00 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.35 - Т/с «Штрафники» (16+). 23.40 - Вечерний Ургант (16+). 0.15 - На ночь глядя (16+). 1.10 - Х/ф «Все без ума от Мэри» (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 11.55 - Т/с «Каменская» (16+). 14.55 - Т/с «Тайны следствия» (12+). 17.40 - Прямой эфир (16+). 18.50 - 60 минут (12+). 21.00 - Т/с «Екатерина. Взлёт» (12+). 23.15 - Поздник (12+). 1.15 - Х/ф «Мастер и Маргарита» (16+).

НТВ

5.10 - Х/ф «Адвокат» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 6.05 - Таинственная Россия (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 10.20 - Х/ф «Пасечник» (16+). 12.00 - Суд присяжных (16+). 13.25, 18.35 - Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00, 0.30 - Место встречи (16+). 16.30 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 17.30 - Говорим и показываем (16+). 19.40 - Т/с «Пёс» (16+). 21.40 - Т/с «Учитель в законе. Схватка» (16+). 23.35 - Революция live (12+). 2.15 - Наталья Крачковская: Я искала тебя 25 лет (16+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30 - Экстрасенсы ведут расследование (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 11.30, 14.30, 19.30 - Т/с «Интерны» (16+). 20.00 - Т/с «Адаптация» (16+). 21.00, 1.00 - Х/ф «Дрянnye девочки» (12+).

РЕН-ТВ

5.00 - Территория заблуждений (16+). 6.00, 9.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 12.00, 15.55, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Званный ужин (16+). 14.00 - Х/ф «Вавилон нашей эры» (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00, 1.30 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.00 - Х/ф «Суррогаты» (16+). 21.45 - Смотреть всем! (16+). 23.25 - Х/ф «Жмурки» (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00, 7.30 - Настроение. 7.00, 14.50, 17.30, 18.30, 19.30 - Новости ВТВ (16+). 8.20 - Доктор И... (16+). 8.55 - Х/ф «Нежданно-негаданно» (12+). 10.35 - Д/ф «Юрий Багратыб. Украденная жизнь» (16+). 11.30, 14.30, 22.00, 0.00 - События. 11.50 - Х/ф «Чисто английское убийство» (12+). 13.40 - Мой герой (12+). 15.10 - Дикие деньги (16+). 16.00 - Тайны нашего кино (12+). 16.30 - Естественный отбор (12+). 18.00 - Фитнес-гид (12+). 18.15 - Вне зоны (12+). 18.50 - Христианская странничка (12+). 19.00 - Семейная азбука (16+). 20.00 - Петровка, 38 (16+). 20.20 - Право голоса (16+). 22.30 - 10 самых... (16+). 23.05 - Д/ф «Москва. Посторонним вход воспрещён» (12+). 0.30 - Д/с «Династия» (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.25 - М/с (6+). 8.30 - Т/с «Крыши мира» (16+). 9.00, 13.30, 18.30, 0.30 - Новости ВТВ (16+). 9.30, 0.20 - Уральские пельмени. Любимое (16+). 9.40, 22.55 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 10.55 - Х/ф «Перевозчик-3» (16+). 13.00 - Т/с «Кухня» (16+). 15.30 - Т/с «Воронины» (16+). 20.00 - Т/с «Мамочки» (16+). 21.00 - Х/ф «Перевозчик. Наследие» (16+). 1.00 - Т/с «Лондонград. Знай наших!» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00, 13.15 - Х/ф «12 стульев» (12+). 7.30 - Д/ф «Основной элемент» (16+). 8.00 - Д/ф «Сенсация или провокация» (16+). 9.00 - М/ф. 9.30 - Эксперименты (16+). 10.00 - Т/с «Любительница частного сыска Даши Васильева» (16+). 12.00 - Бизнес-среда (16+). 12.30 - Наши дети (12+). 12.45 - Программа на Дону (12+). 13.00, 15.00, 18.30, 20.00 - Новости на Дону (12+). 15.15 - Т/с «Краткий курс счастливой жизни» (16+). 17.30 - Д/ф «Загадки нашей земли» (16+). 19.00 - Главные о главном (12+). 19.40 - Красиво жить (16+). 20.30 - Станица-на-Дону (12+). 20.45 - Первые лица на Дону (12+). 21.00 - Х/ф «Упакованные» (16+). 22.45 - Дом, который... (16+). 0.00 - Музыка. ТВ-чат (18+).

ДОМАШНИЙ

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). 7.30 - Домашняя кухня (16+). 8.00, 18.55, 0.00 - 6 кадров (16+). 8.20 - По делам несовершеннолетних (16+). 11.20 - Давай разведемся! (16+). 14.20, 19.05 - Х/ф «Женский доктор - 2» (16+). 16.10 - Х/ф «Женский доктор» (16+). 18.00 - Х/ф «Доктор Хаус» (16+). 21.00 - Х/ф «Двойная сплошная II» (16+). 23.00 - Рублёво-Бирюлёво (16+). 0.30 - Т/с «Артистика из Грибова» (16+).

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 - Новости (16+). 9.20 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55 - Модный приговор (16+). 12.15 - Наедине со всеми (16+). 13.20, 14.15, 15.15 - Время показает (16+). 16.00 - Мужское / Женское (16+). 17.00 - Жди меня (16+). 18.45 - Человек и закон (16+). 19.50 - Поле чудес. 21.00 - Время (16+). 21.30 - Голос. Дети (16+). 23.15 - Вечерний Ургант (16+). 0.00 - The Beatles против The Rolling Stones (16+). 1.05 - Значит, война! (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 11.55 - Т/с «Каменская» (16+). 14.55 - Т/с «Тайны следствия» (12+). 17.40 - Прямой эфир (16+). 18.50 - 60 минут (12+). 21.00 - Юморина (12+). 23.20 - Х/ф «Мой чужой ребёнок» (12+). 1.20 - Х/ф «Одиночный ангел» (12+).

НТВ

5.10 - Х/ф «Адвокат» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 6.05 - Таинственная Россия (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00, 19.00 - Уральские пельмени. Любимое (16+). 9.40, 19.30 - Шоу «Уральских пельменей» (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00 - Настроение. 8.05 - Д/ф «Последняя весна Николая Еременко» (12+). 8.50, 11.50, 15.15 - Х/ф «Хотяники за головами» (16+). 11.30, 14.30, 22.00 - События. 14.50 - Семейная азбука (16+). 17.35 - Страна Росатом (0+). 18.00 - Фитнес-гид (12+). 18.15 - Вне зоны (12+). 18.30 - Христианская странничка (12+). 18.30, 19.05 - Новости ВТВ (16+). 19.30 - В центре событий. 20.40 - Право голоса (16+). 22.30 - Х/ф «Игрушка» (6+). 0.25 - Д/с «Династия» (12+). 2.00 - Петровка, 38 (16+). 3.00 - Культ тура (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.25 - М/с (6+). 8.30 - Т/с «Крыши мира» (16+). 9.00 - Новости ВТВ (16+). 9.30, 19.00 - Уральские пельмени. Любимое (16+). 9.40, 19.30 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 10.55 - Х/ф «Перевозчик. Наследие» (16+). 13.00, 14.00, 14.00 - Т/с «Кухня» (16+). 13.30 - Вне зоны (12+). 13.45 - Фитнес-гид (12+). 15.30 - Т/с «Воронины» (16+). 18.30 - Семейная азбука (16+). 21.00 - Х/ф «Первый мститель» (12+). 23.25 - Х/ф «Бесславные ублюдки» (16+). 2.25 - Х/ф «Телеведущий. И снова здравствуйте» (16+).

REN-TV

5.00 - Территория заблуждений (16+). 6.00, 9.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости (16+). 12.00, 15.55, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Званный ужин (16+). 14.00 - Х/ф «Суррогаты» (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.40 - Документальный проект (16+). 22.00 - Смотреть всем! (16+). 23.00 - Х/ф «День выборов» (16+). 1.20 - Х/ф «Четыре комнаты» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Заклятые соперники» (12+). 7.00, 7.25, 8.55, 11.45, 16.20, 18.50 - Новости (16+). 7.05 - Спортивный репортёр (12+). 7.30, 11.50, 16.25 - Смешанные единоборства (16+). 0.45 - Баскетбол (0+). 2.45 - Лыжный спорт (0+).

ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 - Сейчас (16+). 6.10 - Утро на «5» (6+). 9.10 - Место происшествия (16+). 10.30, 11.40, 12.30 - Т/с «Спецотряд «Штурм» (16+). 15.40 - Х/ф «Майор и магия» (16+). 19.00 - Т/с «След» (16+). 1.40 - Т/с «Детективы» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Х/ф «12 стульев» (12+). 8.00 - Д/ф «Загадки нашей земли» (16+). 9.00 - М/ф. 9.30 - Южный маршрут (16+). 10.00 - Х/ф «Царебуйца» (12+). 12.00 - Станица-на-Дону (12+). 12.15 - Первые лица на Дону (12+). 12.30 - Ехперименты (16+). 13.00 - Новости на Дону (12+). 13.15, 2.00 - Т/с «Так далеко, так близко» (16+). 18.15 - Югмедиа (12+). 18.30, 20.00 - Неделя-на-Дону (12+). 19.00, 20.30

Стоп кредит

Финансовая и юридическая защита

ТВОЯ СВОБОДА

НЕЧЕМ ПЛАТИТЬ ДОЛГ? МНОГО КРЕДИТОВ?
ДУШАТ БАНК И КОЛЛЕКТОРЫ? ВЫХОД ЕСТЬ!
ЗВОНИТЕ!

НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ДОЛГОВ!

г. Ростов-на-Дону, Красноармейская, 292, 2 этаж
8 (863) 256-84-03 www.stopkredit.com
ИП Резниченко А. С. ИНН 235803067990 Реклама

СУББОТА, 4 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Контрольная закупка (16+).
5.45, 6.10 - Т/с «Анна» (16+).
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - Новости (16+). 8.00 - Играй, гармонь любимая! (16+). 8.45 - М/с «Смешарики». Новые приключения» (16+). 9.00 - Умницы и умники (12+). 9.45 - Слово пастыря. (16+). 10.15 - Татьяна Васильева. Кошка на раскаленной крыше (12+). 11.15 - Смак (12+). 12.15 - Юрий Сенкевич. Жизнь как удивительно приключение (12+). 13.15 - Идеальный ремонт (16+). **14.15** - Х/ф «Три плюс два» (16+). 16.15 - Голос. Дети (16+). 18.15 - Кто хочет стать миллионером? 19.10 - Минута славы (16+). 21.00 - Время (16+). 21.20 - Сегодня вечером (16+). 23.00 - Проектор-перископ (16+). **23.35** - Х/ф «Бёрдмэн» (16+). 1.45 - Х/ф «Мы купили зоопарк» (12+).

РОССИЯ-1

5.10 - Х/ф «Золотые небеса» (12+). 7.10 - Живые истории (16+). 8.00, 11.20 - Вести. Местное время (16+). 8.20 - Россия. Местное время (12+). 9.20 - Сто к одному (16+). 10.10 - Семейный альбом (12+). 11.00, 14.00 - Вести (16+). 11.40 - Концерт (16+). **14.20** - Х/ф «Я все преодолею» (12+). 18.00 - Субботний вечер (16+). 20.00 - Вести в субботу (16+). **21.00** - Х/ф «Третья жизнь Дарьи Кирилловны» (12+). 0.50 - Х/ф «Полцарства за любовь» (12+). 2.50 - Т/с «Марш Турецкого» (12+).

НТВ

5.00 - Их нравы (0+). **5.35** - Т/с «Агент особого назначения» (16+). 7.25 - Смотр (0+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.20 - Устами младенца (0+). 9.00 - Готовим (0+). 9.25 - Умный дом (0+). 10.20 - Главная дорога (16+). 11.00 - Еда живая и мертвая (12+). 12.00 - Квартирный вопрос (0+). 13.05 - Поедем, пойдем! (0+). 14.00 - Двойные стан-

дарты (16+). 15.05 - Своя игра (0+). 16.20 - Однажды... (16+). 17.00 - Секрет на миллион (16+). 19.00 - Центральное телевидение (16+). 20.00 - Ты супер! (6+). 22.30 - Ты не поверишь! (16+). 23.25 - Международная пилорама (16+). **0.25** - Т/с «Формат А4» (16+). 2.55 - Еда без правил (6+). 3.45 - Судебный детектив (16+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. MIX (16+). 9.00 - Агенты 003 (16+). 9.30, 23.05 - Дом-2 (16+). 11.30 - Школа ремонта (12+). **12.30** - Т/с «Интерны» (16+). 19.30 - Битва экстрасенсов (16+). **20.00** - Х/ф «Бегущий в лабиринте» (16+). 22.05 - Однажды в России (16+). **1.05** - Х/ф «Погнали!» (16+). 2.55 - Х/ф «Окровавленные холмы» (18+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

5.45 - Марш-бросок (12+). 6.15 - АБВГДЕЙКА. **6.45** - Х/ф «Игрушка» (6+). 8.40 - Православная энциклопедия (6+). **9.10** - Х/ф «Королевство кривых зеркал» (6+). **10.25, 11.45** - Х/ф «Дорогой мой человек» (12+). 11.30, 14.30, 23.40 - События. **12.50, 14.45** - Х/ф «Благословите женщины» (12+). **17.15** - Х/ф «Домохозяин» (12+). 21.00 - Постскриптум. 22.10 - Право знать! (16+). 23.55 - Право голоса (16+). 3.00 - Союзники России (16+). **3.35** - Х/ф «Инспектор Морс» (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ерапаш (0+). 6.30 - М/с «Фиксики» (0+). 7.35 - М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+). 8.30, 16.00 - Новости ВТВ (16+). 9.00 - М/с «Смешарики» (0+). 9.15 - М/с «Три кота» (0+). 9.30 - Шоу «Уральские пельмени» (16+). 10.30 - Успеть за 24 часа (16+). **11.30** - Х/ф «Любовь-морковь» (12+). **13.40** - Х/ф «Любовь-морковь-2» (16+). 15.35

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.05 - Контрольная закупка (16+). **5.50, 6.10** - Т/с «Анна» (16+). 6.00, 10.00, 12.00 - Новости (16+). 8.15 - М/с «Смешарики. ПИН-коды» (16+). 8.25 - Часовой (12+). 8.55 - Здоровье (16+). 10.15 - Непутевые заметки (12+). 10.35 - Пока все дома (16+). 11.25 - Фазенда. (16+). 12.10 - Я всегда смотрю на звезды! К юбилею Валентины Терешковой (12+). 13.10 - Открытие Китая (16+). 13.40 - Теория заговора (16+). **14.35** - Т/с «Курортный роман» (16+). 18.30 - Лучше всех! Раецеты воспитания (16+). 19.30 - Лучше всех! (16+). 21.00 - Воскресное Время (16+). 22.30 - Сноуден (16+). **1.05** - Х/ф «На обочине» (16+).

РОССИЯ-1

5.05 - Х/ф «Когда цветёт сирень» (12+). 7.00 - МУЛЬТ утром (16+). 7.30 - Сам себе режиссёр (16+). 8.20 - Смехопанorama (16+). 8.50 - Утренняя почта (16+). 9.30 - Сто к одному (16+). 10.20 - Местное время. Неделя в городе (16+). 11.00, 14.00 - Вести (16+). 11.20 - Смеяться разрешается! (16+). **14.20** - Х/ф «Блестящей жизни лепесток» (12+). **16.15** - Х/ф «Слёзы на подушке» (12+). 20.00 - Вести недели. 22.00 - Воскресный вечер (12+). 0.00 - Дежурный по стране (16+). 0.55 - К юбилею! «Валентина Терешкова. Чайка и Ястреб» (16+). **1.55** - Т/с «Женщины на грани» (12+).

НТВ

5.10 - Т/с «Агент особого назначения» (16+). 7.00 - Центральное телевидение (16+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.20 - Лотерея (0+). 9.25 - Един дома (0+). 10.20 - Первая передача (16+). 11.05 - Чудо техники (12+). 12.00 - Дачный ответ (0+). 13.05 - НашиПотребНадзор (16+). 14.10 - Поедем поедим! (0+). 15.05 - Своя игра (0+). 16.20 - Следствие вели... (16+). 18.00 - Новые русские сенса-

- Уральские пельмени. Любимое (16+). **16.35** - Х/ф «Первый мститель» (12+). 19.00 - Взвешенные люди (12+). **21.00** - Х/ф «Первый мститель. Другая война» (12+). **23.40** - Х/ф «Игра в имитацию» (16+). **1.55** - Х/ф «Судья Дредд» (18+).

REN-TV

5.00, 17.00, 2.30 - Территория заблуждений (16+). **8.00** - Х/ф «Хоттабыч» (16+). 9.55 - Минтранс (16+). 10.40 - Ремонт по-честному (16+). 11.20 - Самая полезная программа (16+). 12.25, 12.35, 16.35 - Военная тайна (16+). 12.30, 16.30 - Новости (16+). 19.00 - Документальный спецпроект (16+). **21.00** - Х/ф «О чём говорят мужчины» (16+). 22.50 - Х/ф «О чём еще говорят мужчины» (16+). **0.45** - Х/ф «Бабло» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Смешанные единоборства (16+). 7.00, 9.30, 11.25, 12.30, 13.25, 15.15, 19.05, 20.20, 22.25 - Новости (16+). 7.05 - Все на Матч! (12+). **7.35** - Х/ф «Бойцовский срыв» (16+). 9.35 - Биатлон (0+). 11.30 - Все на футбол! (12+). 12.35, 14.20 - Биатлон (16+). 13.30 - Д/ф «La Liga Карпина» (12+). 14.00 - Д/ф «Молодые тренеры. Россия» (12+). 15.20, 19.15, 23.00 - Все на Матч! (16+). 15.40 - Наш русский бомбардир. Александр Кержаков (12+). 16.00 - РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу (16+). 18.45 - Спортивный репортёр (12+). 20.25 - Футбол (16+). 22.30 - Арсенал Аршавина (12+). **23.45** - Х/ф «Никогда не сдавайся-2» (16+). 1.40 - Лыжный спорт (0+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ерапаш (0+). 6.30 - М/с «Фиксики» (0+). 7.35 - М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+). 8.30, 16.00 - Новости ВТВ (16+). 9.00 - М/с «Смешарики» (0+). 9.15 - М/с «Три кота» (0+). 9.30 - Шоу «Уральские пельмени» (16+). 10.30 - Успеть за 24 часа (16+). **11.30** - Х/ф «Любовь-морковь» (12+). **13.40** - Х/ф «Любовь-морковь-2» (16+). 15.35

(16+). **16.35** - Х/ф «Первый мститель. Другая война» (12+). **19.15** - М/ф «Кунг-фу панда» (6+). **21.00** - Х/ф «Скала» (16+). **23.40** - Х/ф «Капитан Филипп» (16+). **2.15** - Х/ф «Бесславные ублюдки» (16+).

REN-TV

5.00 - Территория заблуждений (16+). **6.10** - Х/ф «О чём говорят мужчины» (16+). **8.00** - Х/ф «О чём еще говорят мужчины» (16+). 10.00 - День «Военной тайны» (16+). 23.00 - Добров в эфире (16+). 0.00 - Соль (16+). 1.30 - Военная тайна (16+).

МАТЧ ТВ

6.30, 9.55, 22.00, 3.30 - Смешанные единоборства (16+). 7.00, 7.35, 8.55, 9.50, 11.10, 13.00, 15.20, 16.20, 21.55 - Новости (16+). 7.05 - Все на Матч! (12+). 7.40 - Биатлон с Дмитрием Губерниевым (12+). 8.10, 9.05 - Биатлон (0+). 11.20, 13.35 - Биатлон (16+). 13.05 - Д/ф «Жестокий спорт» (16+). 15.25, 23.00 - Все на Матч! (16+). 16.00 - Комментаторы. Владимир Маслаченко (12+). 16.25, 18.55 - РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу (16+). 18.25, 20.55 - После футбола (16+). **23.45** - Х/ф «Самородок» (16+). 2.30 - Д/ф «Александр Карелин. Поединок с самим собой» (16+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

6.00 - Х/ф «В июне 1941-го» (16+). 7.00 - М/ф (0+). 10.00 - Сейчас (16+). 10.10 - Истории из будущего (0+). **11.00** - Х/ф «Секс-миссия, или Новые амазонки» (16+). **13.15** - Х/ф «Ва-банк» (16+). **15.15** - Х/ф «Ва-банк - 2» (16+). 17.00 - Место происшествия. О главном (16+). 18.00 - Главное (16+). **19.30** - Х/ф «Привет от «Ка-

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

5.55 - М/ф (0+). 9.35 - День ангела (0+). 10.00, 18.30 - Сейчас (16+). **10.10** - Т/с «След» (16+). **19.00** - Т/с «Кремень-1» (16+). **22.55** - Т/с «Кремень. Освобождение» (16+). **3.00** - Х/ф «В июне 1941-го» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Х/ф «В ожидании вечности» (16+). 8.00, 23.00 - Д/ф «В мире людей» (16+). 9.00 - М/ф. 9.45 - Производим-на-Дону (16+). 10.00 - Люди-на-Дону (12+). 10.15 - Как это было-на-Дону? (12+). 10.30 - Спорт-на-Дону (12+). 11.00 - Поговорите с доктором (12+). 11.45 - Югмедиа (12+). 12.00 - Д/ф «Загадки космоса» (16+). **13.00** - Т/с «Судебная колонка» (16+). 19.30 - Д/ф «150 лет в пути» (16+). 20.00 - Д/ф «В мире людей» (12+). **21.00**, 3.00 - Х/ф «Зачинщики» (16+). 0.00 - Музыка. ТВ-чат (18+).

ДОМАШНИЙ

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). 7.30, 0.00 - 6 кадров (16+). 8.10 - Д/ф «2017: Предсказания» (16+). **9.10** - Х/ф «Птица счастья» (16+). **13.20** - Х/ф «Подруга особого назначения» (16+). 17.30 - Домашняя кухня (16+). 18.00 - Д/с «Настоящая Ванга» (16+). **19.00** - Х/ф «Великолепный век» (16+). 23.05 - Д/ф «Дочки-матери» (16+). **0.30** - Х/ф «Баламут» (16+). 2.20 - Рублёво-Бирюлево (16+).

УСЛУГИ ГРУЗЧИКОВ

Т: 8-938-105-16-16

УТИЛИЗАЦИЯ МЕБЕЛИ И ТЕХНИКИ

- переезды
- сборка-разборка
- упаковка мебели
- перестановка

РЕМОНТ ТВ на дому

Скидка каждому клиенту. Гарантия

О чем писала
«ВОЛГОДОНСКАЯ
ПРАВДА»



НАША ИСТОРИЯ

40 лет
назад

Подшивку листает наш постоянный
автор Евгений МАГДЕНКО
(Начало в №1-19 за 2017 г.)

№ 27 (3951) Среда, 16 февраля 1977 года

У ПРОДОЛЖАТЕЛЕЙ ПОЧИНА. В начале прошлого года бригада Александра Ивановича Пастухова с участка расфасовки выступила с почином «Пятилетку – за четыре года и одиннадцать месяцев». В скромном времени эту инициативу поддержали и другие коллективы участка. И среди них – бригада Василия Васильевича Лисицына, которая по итогам работы за 1976 год вышла на первое место. На счету этого коллектива 404,2 тонны порошка сверх плана. Почти половина коллектива бригады Лисицына работает с опережением графика. Сам Василий Васильевич трудится в счет марта. На рабочих календарях аппаратчицы Нины Николаевны Гречко, наладчиков Сергея Васильевича Кулакова и Александра Сергеевича Юшина – апрель. И. ЕВСЮКОВ, старший экономист цеха № 4 Волгодонского химического завода.

НОВОСЕЛЬЕ. На днях в Волгодонск прислали своих представителей комсомольские организации Украины, Белоруссии, Молдавии, Эстонии, Киргизии, Краснодарского края. Валентина Векшина была оператором счетной машины, Татьяна Григорьева – прядильщицей на прядильной фабрике. Обе приехали по комсомольским путевкам из Краснодарского края. А вот люди бывалые: Александр Феоктистов, Михаил Фринтул, Виктор Митрофанов, Андрей Дудукан из отряда Молдавии – монтажники. Очень пригодится здесь их специальность. Сразу же после приезда ребята познакомились с городом, с грандиозной стройкой. И уже через несколько дней отпраздновали новоселье: было торжественно заселено новое общежитие. Г. ХИЖНЯКОВА.

НА МАРШЕ – ТИМУРОВЦЫ. В дневнике полезных дел отряда «Тимур» есть первые записи в этом году. Наш «трудовой десант» работал на улицах Волгодонской и Химиков, на Атоммаше. Активы в этом почти все, и особенно Валя Толокнева, председатель штаба «Тимур», члены его – С. Рогачев, Е. Стешная, Л. Гончар, В. Бондаренко, Л. Куфлюк. В начале этого года «Тимур» объявил операцию: «Найти и помочь престарелому, тому, кто нуждается в помощи». Предварительно весь отряд разбрался на пятерки. Лучше всех справились с порученным заданием ребята четвертого и пятого классов. Теперь постоянно, два раза в неделю, тимуровцы ходят к своим подшефным. А. ТРЕГУБ, старшая пионервожатая.

№ 28 (3952) Пятница, 18 февраля 1977 года

ЭТАЖ – ЗА ПЯТЬ СМЕН. По итогам января наша бригада – лучшая по СМУ-2. А с первого февраля мы перешли на поток-подряд. Первый наш объект – девятиэтажный дом на 72 квартиры. Наш лозунг: «Монтаж – два дня этаж». С этим темпом справляемся. На третьем этаже даже сэкономили одну смену, затратив на него пять, я не шесть. К 1 марта будут готовы все девять этажей, дом передадим отделочникам. При таких темпах выработка у нас достигает на человека 4500 рублей. Хорошее снабжение, четкое руководство прораба С. Н. Новицкого и взятый нами темп, помогают нам в выполнении обязательства годовой план – к юбилею советской власти. Мы боремся за право именоваться бригадой имени 60-летия Великого Октября. А. УДАЛКИН, член КПСС, бригадир «Энергожилстроя».

ЗНАМЯ ЦК ВЛКСМ – КОМСОМОЛУ ВОЛГОДОНСКА. Секретарь ЦК ВЛКСМ Д.Н. Филиппов на собрании актива городской комсомольской организации вручил комсомолу Волгодонска переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании среди комсомольских коллективов страны по итогам прошлого года.

№ 29 (3953) Суббота, 19 февраля 1977 года

БЛАГОДАРНОСТЬ. Кто из волгодонцев не знает светлое и красивое здание нового молочного магазина. Это первенец в нашем городе прогрессивного направления в торговле самообслуживания. Это мир внимания и доброты. В магазине работают молодые девушки, выпускницы Волгодонской торговой школы. Школы, которая своей базой избрала именно этот новый магазин. Молодым есть у кого поучиться. Им передают свой опыт и директор Таисия Семеновна Степаненко, у которой двадцатилетний стаж безупречной работы в торговле, и руководители отделов М.Ш. Пальмер и Л.Л. Куклин. Т.С. Степаненко, рассказывая о своем коллективе, назвала и лучших – выпускниц школы-магазина В. Балабаеву и В. Платон.

Адрес издателя и редакции
347370, г. Волгодонск, Ростовская
область, ул. 30 лет Победы, д.17,
для писем: 347382, г. Волгодонск,
Ростовская область, а/я 1071.
Телефоны: приемная 27-51-10,
8-928-180-53-87; рекламный отдел
27-62-00, собственная служба
подписки и доставки 27-51-10.
Эл. почта: v_pravda@mail.ru,
pravdavol@yandex.ru

ПОЛЕЗНЫЕ
ТЕЛЕФОНЫ:

ПРОДАНО

1-комн. кв-ру, 5/5, 30,3/16,1/6, балкон застеклен. Цена – при осмотре. Тел.: 8-919-88-49-72, 8-928-766-23-04.

3-комн. кв-ру в кв. В-5, 2 эт. 9-эт. дома, общ. пл. 62 кв. м, кухня 10 кв. м. Тел. 8-918-893-75-79.

коттедж на два хозяина (60 и 70 кв. м, общая мансарда 100 кв. м) в р-не администрации, имеются 20 соток земли в собственности, 2 гаража, все коммуникации. Цена за каждую половину – 3990 руб., торг. Тел. 8-918-160-90-53.

гостиница по ул. 50 лет СССР, 2, 2/5, 18,3 кв. м, цена – 680 тыс. руб. Тел. 8-919-897-44-60.

дачный участок 3,8 сотки, в сад-ве «Рассвет», в хор. сост., приватизирован, деревья, кустарники. Тел. 8-919-873-45-92.

дачу 5,5 сотки, у воды, в сад-ве «Строитель», вагончик утепленный, электричество. Тел. 8-919-88-000-14.

дом в ст. Красноярской. Есть все – заходи и живи. Тел. 8-918-526-12-17.

складную новую паровую сауну PRIOR. Тел. 8-988-518-50-03.

гараж в ГСК-3, р-н маг. «Бэлла», 6x4, подвал, смотровая яма, новые навес и крыша. Цена – 135 тыс. руб., торг. Тел.: 8-919-890-19-65.

гараж 6x4, в ГСК «Атом-б» (за медсанчастью Атоммаша), цена договорная. Тел. 8-988-251-05-88.

УСЛУГИ

Все виды юридической помощи. Тел. 8-928-196-12-73.

Ремонт компьютеров и ноутбуков. Установка и настройка операционных систем Windows, офисных, антивирусных, 1С и др. программ. Настройка Wi-Fi, локальной сети. Тел. +7-918-527-76-78. Заправка и ремонт принтеров и МФУ. Тел. +7-908-178-73-82.

СДАЮ

4 меблированные комнаты в 5-комн. кв-ре по ул. Кошевого семейной паре или студентам на длительный срок. Тел. 8-952-588-89-77.

2-комн. кв-ру по ул. Степной, 167, 3/5. Заходи и живи! Тел. 8-918-562-63-25, Елена.

КУПЛЮ кимоно для девочки 11 лет. Дешево. Тел. 8-903-431-96-38.

УТЕРЯ

Утерянные удостоверение «Ветеран труда» серия Т-IV № 026871 от 26.09.2012 г. и единый проездной талон серия Б № 002574 от 14.12.2012 г., выданные Департаментом труда и социального развития администрации г. Волгодонска на имя Чуничиной Аллы Николаевны, считать недействительными. Утерянный аттестат серия 768486, выданный средней школой № 11 на имя Кладько Елены Николаевны, считать недействительным.

**РЕГУЛИРОВКА
И РЕМОНТ
М/П ОКОН И ДВЕРЕЙ**
**ЗАМЕНА
УПЛОТНИТ.
РЕЗИНЫ** без выходных!
Вылечим «москитки»
8-961-27-16-385, Сергей,
оконный доктор

Отпечатано в типографии
ОАО «Издательство «Молот». Адрес:
344015, г. Ростов-на-Дону,
ул. Доватора, д. 142А.
Время подписания в печать:
по графику - 24.00,
фактически - 18.00.
23 февраля 2017 г.
Заказ № 252
Тираж 15000 экземпляров

СВОБОДНАЯ ЦЕНА. www.vpravda.com
Распространяется по подписке и в розницу,
часть тиража - бесплатно.
За содержание рекламных текстов юридическую
ответственность несет рекламодатель.
При перепечатке ссылка на «ВП» обязательна.

Принимаем
сбережения:

www.ufs-kpk.ru

Капитализация!

до 15% годовых

17% годовых

18,8% годовых

Минимальная сумма 10000 рублей. Срок договора 3, 6 или 12 месяцев. Процентная ставка соответствует 15%, 17% и 18,8% годовых. Проценты выплачиваются ежемесячно, либо в конце срока. В соответствии с Налоговым кодексом РФ, выплачиваемые проценты удерживаются НДФЛ. Капитализация – предусмотрена (в программах с капитализацией). Частичное снятие не предусмотрено. Пополнение предусмотрено только в пополняемых программах (от 500 рублей). Возможно досрочное расторжение: по заявлению за 10 рабочих дней до даты выплаты: ранее выплачиваемые проценты удерживаются из суммы переданных денежных средств. Сберегательной программой могут воспользоваться исключительно пайщики кредитного потребительского кооператива «Южный Фонд Сбережений», лица достигшие 16 лет. Условия: заявление о вступлении, взнос вступительный для физических лиц 100 рублей, ежемесячный взнос 100 рублей. Кооператив является членом саморегулируемой организаций «Опора Коспарации» на основании Свидетельства № 83 от 23.04.2012 г. Финансовые услуги предоставлены кредитным потребительским кооперативом «Южный Фонд Сбережений». Приглашаем стать пайщиком кредитного потребительского кооператива «Южный Фонд Сбережений».

Волгодонск, ул. Энтузиастов, 14
(8639) 23-88-09

С праздником поздравляю
Виктора Ивановича ДОРОХОВА!

Вы настоящий победитель. А еще друг, который всегда поможет и поддержит. Побеждайте все жизненные трудности легко и непринужденно. Пусть не иссякают в Вашем сердце мужество и целеустремленность. Пусть всегда в Вашей жизни будет позитив, все складывается в работе, а в семье царят любовь и уют. С искренним уважением, Людмила СИТНИКОВА

Администрация и коллектив ООО «Фабрика химчистки»
шлют самые искренние поздравления
с юбилейным днем рождения своей сотруднице
Анне Ивановне СЕВОСТЬЯНОВОЙ!

Хорошая у Вас сегодня дата –
Такой великолепный юбилей!
Отменного здоровья и достатка
Желаем и счастливых долгих дней!

Пусть вера будет спутником незримым,
Пусть дарит солнце окнам Вашим свет,
Прекрасны будьте, веселы, любими,
Удача пусть идет за Вами всплед!

Сердечно поздравляем с 45-летием
совместной жизни наших дорогих
Владимира Аркадьевича и Тамару Владимировну ОПАРОВЫХ!

Семья ваша стала такой драгоценной –
Блестящей, шикарной, как страстный сапфир. И так же, как раньше, он полон любви,
И силою вашей любви вдохновленной
Вы тихий, уютный построили мир.

Уж 45 лет этот мир процветает,

Все дети и внуки вот так же мечтают

Прожить свою жизнь беззаветно, как вы!

С любовью, родные

**МАГИЯ БЕЗ ГРЕХА!
ПОТОМСТВЕННАЯ ЯСНОВИДЯЩАЯ**
Помогу в любых жизненных
ситуациях в условиях кризиса!
100% гарантия. Работа на расстоянии

Гадаю на картах, по линиям руки, по фото.
Сниму порчу, сглаз, венец безбрачия,
родовое проклятие.
Приворот по фото. Тройная зеркальная защита.
Избавление от вредных привычек.
Мощные талисманы, обереги, амулеты,
благословленные Богом,
обряды на замужество.
Корректирую судьбу.

Тел.: 8-903-401-89-31

Мой душа и двери
открыты для вас!

Главный редактор:
Р.И. Руденко

Соучредители:
Правительство Ростовской области,
администрация города Волгодонск,
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»

Издатель
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»,
Генеральный директор – Р.И. Руденко,

Свидетельство о регистрации средства
массовой информации ПИ № ТУ61-01197
от 28 декабря 2015 г., выданное
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Ростовской области

Волгодонская Правда
ГАЗЕТА О ГОРОДЕ И ГОРОЖАНАХ

12+